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Правни факултет Универзитета у Нишу одувек се 
трудио да својим студентима, поред теоријских, 
пружи и практична знања, што је наричито изражено 
последњих двадесетак година. У том циљу, поред 
правних клиника, стручних радионица, беседништва, 
посета различитим националним и међународним 
судовима и другим институцијама, Факултет је 
посебну пажњу посветио учешћу наших студената 
у различитим симулацијама суђења. Свесни смо да 
су те активности неопходне да би студенти стекли 
функционална знања, која ће им након завршетка 
студија омогућити квалитетно обављање правничких 
послова. Ентузијазам наставника и сарадника 
Правног факултета у Нишу и упорност и залагање 
наших студената, резултирали су бројним успесима 
на националним, регионалним и међународним 
такмичењима у симулацији суђења, због чега смо 
врло поносни.

Први позив за учешће на такмичењу у симулацији 
суђења (moot court) Правном факултету у Нишу 
стигао је 2002. године од Међународног комитета 
Црвеног крста из Женеве (делегација у Србији). На 
том такмичењу екипа нашег Факултета надметала 
се са студентима правних и других факултета на 
којима се проучава међународно хуманитарно 
право, али нисмо имали победничких амбиција 
јер смо били свесни свог недостатка искуства. 
Упорним радом успели смо да већ после три године 
будемо победници тог такмичења и пласирамо се 
на светско Jean Pictet такмичење из међународног 
хуманитарног права, a исти успех поновљен је и 2007. 
године. Ти успеси подстакли су укључивање наших 
студената и на друга moot court такмичења, тако да 
Правни факултет у Нишу дуги низ година учествује и 
на такмичењима из области заштите људских права, 
медијског права, антидискриминационог права, 
арбитражног права, међународног приватног права, 
кривичног права итд.

Moot court такмичења била су вишеструко корисна. 
Она су омогућила нашим студентима да својим 
теоријским знањима додају и практичну компоненту, 
али и да та знања и вештине упореде са колегама 
из земље и иностранства. Такође, такмичења 
су им послужила да упознају много колега из 
земље и иностранства и касније са њима развију 
професионалну сарадњу. Учешће на такмичењима 
итекако је допринело да многи студенти буду уочени 
од стране професора и по завршетку студија бирани 
за сараднике на Факултету. Поједини од њих стекли 
су и професорска звања и задовољство ми је да они са  
својим млађим колегама припремају наше садашње 
студенте за moot court такмичења.  Ангажовање на 
такмичењима била је важна референца у биографији 
бивших такмичара која је сигурно допринела 
њиховом брзом запошљавању. Мене као декана, 
и некадашњег ментора, веома радује чињеница 
да се огроман број некадашњих наших такмичара 
налази на веома значајним функцијама у земљи 
и иностранству, што ћете и видети на страницама 
ове Фотомонографије. С друге стране, moot court 
такмичења допринела су и да се Правни факултет 
у Нишу прочује као један од најбољих факултета 
на том плану у земљи и у региону. Просторије 
Факултета краси велики број победничких пехара 
са различитих moot court такмичења, које ми са 
поносом показујемо свим нашим гостима. Ти наши 
досадашњи успеси и стечени реноме итакако нам 
годе, али истовремено намећу обавезу да се још 
више посветимо симулацији суђења и у ту активност 
укључимо што већи број наставника, сарадника и 
студената. 

Проф. др Небојша Раичевић
Декан Правног факултета Универзитета у Нишу
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У години навршетка двадесет година од првог 
учествовања студената Правног факултета 
Универзитета у Нишу на moot court такмичењима, 
родила се идеја да „подвучемо црту“ и сагледамо 
биланс забележених успеха. Стрпљиво напредујући 
из године у годину, избројали смо укупно 71 
појединачно такмичење, са 25 освојених 
победничких   пехара   и  10  вицешампионских  
титула. На moot court такмичењима учествовало 
је више од 190 студената, али је већина од 
њих учествовала на два и више такмичења. 
Њихове ораторске вештине, лепота писане речи 
и правничко знање посебно истичу 12 титула 
најбољих говорника и 12 награда за најбоље 
писане поднеске. Ментори студентских тимова 
били су наставници, сарадници и студенти Правног 
факултета у Нишу, чије залагање и неуморан 
дух су подстакли успехе о којима сведочи 
Фотомонографија о учешћу студената Правног 
факултета у Нишу на moot court такмичењима.

Moot court и mock trial такмичења представљају 
традиционалне видове универзитетске праксе 
припреме студената права за будуће професије. 
У српском језику обе активности обухваћене су 
појмом симулације суђења, а пракса показује да се 
у домаћем говору moot court користи за обе врсте 
такмичења. Концепт ових такмичења подразумева 
да учесници подељени у супротстављене тимове 
представљају своје аргументе, пред судећим већем, 
на бази хипотетичког случаја из одговарајуће 
области права. Разлика између њих огледа се у 
томе што на moot court такмичењу такмичари имају 
улоге заступника, док mock trial претпоставља и 
улоге тужиоца и туженог, односно окривљеног и 
оштећеног, сведока, вештака и других учесника 
судског поступка. У основи ових такмичења 
јесте дебата – свевременска техника брушења 
правничких вештина кроз супротстављање 
аргумената у корист и против задате теме. 
Настојали смо да у Фотомонографији обухватимо 
учешћа студената Правног факултета у Нишу на 
такмичењима у дебати и у симулацији суђења, 
било да оне концептом припадају moot court или 
mock trial такмичењима.

Поштујући препоруке ментора студентских тимова, 
позвали смо представнике сваког тима и замолили 
за њихове утиске са такмичења на којима су 
учествовали. Захвални смо сваком од учесника 
такмичења који су издвојили време да путују 
заједно са нама кроз времеплов успомена. Једнако 
смо захвални и онима којима радне обавезе то нису 
дозволиле, те су нас упутили на друге представнике 
свог тима. Фотографије које оживљавају странице 
овог монографског дела доставили су нам из 
личних архива такмичари, ментори и организатори 
такмичења, на чему смо им веома захвални.

Завршавајући рад на припреми Фотомонографије, 
суочили смо се са нагризајућим зубом времена – 
успомене на поједина такмичења су избледеле, а 
неке су и нестале, на нашу велику жалост (на пример, 
такмичење из међународног хуманитарног права 
2004. године). Управо такви губици истичу вредност 
Фотомонографије која је пред Вама, драги читаоче. 
Њена сврха је да сачува од даље пропасти успомене 
на подухвате које су вредни и изузетни студенти, 
сарадници и наставници Правног факултета у Нишу 
оставили за собом. Странице Фотомонографије 
откриће путеве студената Правног факултета у 
Нишу након дипломирања: некадашњи учесници 
такмичења постали су ментори неких будућих 
тимова; некадашњи студенти постали су професори 
универзитета, судије, адвокати, јавни тужиоци, 
правобраниоци, правници у привреди, народни 
посланици и др.

Надамо се да ће и будуће године бити окићене 
подухватима студената, сарадника и наставника 
Правног факултета у Нишу. Фотомонографија 
остаје као калеидоскоп успомена, чувајући их од 
заборава, подсећајући на успехе и инспиришући 
нове генерације.

Коуредници
Бојана Арсенијевић
Доц. др Иван Илић

Реч уредника

БИЛАНС УСПЕХА
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ТАКМИЧЕЊЕ У СИМУЛАЦИЈИ СУЂЕЊА ИЗ 
МЕЂУНАРОДНОГ ХУМАНИТАРНОГ ПРАВА

Међународни комитет Црвеног крста из Женеве (делегација у Србији) организовао је прво такмичење у 
симулацији суђења из међународног хуманитарног права 2002. године. Ова област међународног права 
била је у то време и те како актуелна јер су ратови на простору бивше СФРЈ били окончани тек неколико 
година раније. 

Симулације суђења у то време нису биле довољно познате студентима нашег Факултета, те је било 
потребно инспирисати их да се пријаве за учешће на такмичењу. Након појашњења формата такмичења, 
пријавио се већи број студената, тако да је формирана екипа достојна нашег Факултета. Морам признати 
да сам и ја као ментор имао многе недоумице јер је и за мене та активност била нешто сасвим ново, тако 
да сам учио заједно са студентима. 

Након вишемесечних припрема, такмичење је одржано на Факултету политичких наука у Београду и на 
њему је учествовало десетак екипа са простора бивше СФРЈ. Студенти Правног факултета из Ниша показали 
су завидно познавање међународног хуманитарног права, али су им недостајале вештине приликом 
иступања у улогама различитих државних и међународних органа. Свесни да се први пут појављујемо на 
једном moot court такмичењу, нисмо имали победничке амбиције, већ нам је циљ био стицање искуства 
за будуће симулације суђења. Такмичење је било и лепа прилика да студенти нашег Факултета упореде 
своја правничка знања са осталим колегама, али и да се међусобно друже, нарочито са студентима из 
Хрватске и Босне и Херцеговине, што у том периоду није била честа прилика. 

Наредних година наставили смо да предано радимо и тај труд је већ 2005. године довео екипу Правног 
факултета у Нишу на победничко постоље moot court такмичења из међународног хуманитарног права 
и одлазак на светско Jean Pictet такмичење. Исти успех поновљен је и 2007. године, чиме смо постали 
најуспешнији факултет на том такмичењу. Након тога у припрему екипа за такмичења укључиле су се 
и млађе колеге и надам се да сам, као зачетник студентских такмичења на Правном факултету у Нишу, 
поставио добре смернице за њихов рад.

Проф. др Небојша Раичевић
Редовни професор Правног факултета у Нишу

Реч ментора

Такмичење које спаја студенте региона
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Време за учење и дружење

Припрема екипа које представљају Правни факултет и студената који су се осмелили да своје знање, 
интересовања и активности прошире далеко ван редовних студентских обавеза, носи собом велику 
одговорност, али уједно представља и посебну част. Радећи на случајевима за такмичења, често се 
срећемо са хипотетичким питањима који су много „животнија” од теорије. Управо овде леже изазови како 
приступити неком правном проблему, које аргументе и којим редоследом их изложити, и како убедити 
другу страну или судије у исправност гледишта које заступате. Учењем кроз разматрање и решавање 
практичних примера увиђа се сва лепота и креативност правничког позива. 

Сусрет са постављеним случајем, проналажење конкретно применљивог члана из обиља конвенција, 
а највише директан однос са „ривалом“, даје такмичарима и менторима непроцењиво искуство у 
сповођењу права у дело. Небројено пута сам била задивљена домишљатошћу и спретношћу студената да 
се у тренутку досете одговора на постављена проблемска питања, користећи се не само својим знањем, 
већ и правничком логиком.

Припремајући се за презентовање комплексних случајева, поред студената, учи и сам ментор, како 
материју, тако и педагошки приступ. Најбитније од свега, радећи на симулацијама и решавајући задатке 
заједно са изузетним студентима који зраче креативношћу и знањем, они се на најбољи начин обликују 
за будући правнички позив.

Такмичења нису само место за „сусрет умова“, већ и место и време за дружења која остају упамћена за 
читав живот. Велико је задовољство, не само професионално, већ и људско, поделити оно нешто знања 
и искуства која имамо. То су нам кроз сопствене примере и несебична залагања показали тада асистент 
Раичевић и неки од претходних такмичара, и то је идеја водиља коју сам покушала да пренесем на будуће 
генерације такмичара из МХП. Са посебном радошћу и топлином се сећам сваког такмичара, сваке екипе, 
сваког путовања, свих лепих, стресних и смешних доживљаја са такмичења. Поносна сам на сваку вест 
о њиховим даљим успесима и искрено се надам да је учешће на овом такмичењу допринело њиховом 
професионалном развоју.

Доц. др Сања Ђорђевић Алексовски
Доценткиња Правног факултета у Нишу
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Прво регионално moot court такмичење из 
међународног хуманитарног права одржано је 
у Београду 2002. године. Након оволико година, 
тешко је говорити о утиску. Учесници су имали 
прилику да упознају једни друге, да се друже и 
такмиче. Такмичење нам је пружило прилику да 
стекнемо нова искуства, несвесни да смо зачетници 
неког новог таласа, који је узео замах у годинама 
које су уследиле. ֎

Прво регионално такмичење из 
међународног хуманитарног права, 

Београд

Аутор текста

Слободан Р. Стојановић, 
адвокат

Тим
Марија Милутиновић, Миљана Ристовић и Слободан Стојановић

Ментор
Мр Небојша Раичевић, асистент

ЗАЧЕТНИЦИ

Учесници такмичења са професорима и организаторима, Београд

Тим Правног факултета у Нишу

2002.
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У време када сам учествовао на moot court 
такмичењу из међународног хуманитарног права, 
такмичења ове врсте била су права реткост и тек 
добијала на популарности у нашој земљи. Те 2003. 
године такмичење је било веома скромно у погледу 
броја тимова –  поред нашег факултета, учествовао 
је тим студената са Факултета политичких наука из 
Београда и два тима (што је тада било прилично 
необично) са Правног факултета у Подгорици. 
Иако нам је победа измакла, за мене ово искуство 
је представљало праву авангарду у односу на 
уобичајне академске активности – предавања, 
вежбе, испите и сл. 

У приближно исто време, учествовао сам и у 
другим ваннаставним активностима, попут правне 
клинике, која је тих година почела с радом, и у 
оквиру које смо стицали искуства најсличнија 
реалним професионалним ситуацијама. Ли Декстер 
Шинази, Фулбрајт професор са Правног факултета 
у Мајамију, организовао је правну клинику на 
енглеском језику, са симулацијом правог америчког 
суђења на крају програма.

Национално moot court такмичење из 
међународног хуманитарног права, 
Београд

Аутор текста

Иван Јовановић, 
правни саветник за 
југоисточну Европу, 

Philip Morris International

Тим
Иван Јовановић, Даница Карапанџић, Наташа Илић

Ментор
Мр Небојша Раичевић, асистент

НА MOOT COURT НЕМА УНАПРЕД 
ДЕФИНИСАНОГ ТАЧНОГ ОДГОВОРА

2003.
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У таквом колориту ваннаставних активности, 
moot court био је најсадржајнији и један нови 
ниво комплексности за мене. Уз свесрдну помоћ 
и вођство професора Раичевића током припрема, 
успели смо да се веома брзо упознамо са 
специфичностима међународног хуманитарног 
права. Карактеристично за ова такмичења је да 
нема унапред дефинисаног тачног одговора. Докле 
год је тим убедљив у аргументацији и креће се у 
оквиру задатих чињеница, чак и најнеобичније 
решење има шансу да победи. 

Мој лични утисак био је да је наш тим применом 
знања, правне и опште логике, као и тада доста 
базичних вештина преговарања, успевао да у 
свим рундама дође до решења која су вредна 
респекта. Такмичење нам је свима остало у лепом 
сећању као јако интересантно академско искуство. 
Новим генерацијама студената веома срдачно 
препоручујем да се опробају у неком оваквом 
такмичењу, уколико буду у прилици. ֎

Припреме пред такмичење

Припреме, тим Правног факултета у Нишу

Тренутак са такмичења: 
концентрација и инспирација

Тренутак са такмичења: Изношење аргумената пред 
судеће веће

Учесници националног такмичења из међународног 
хуманитарног права

Успомена са такмичења, тим Правног 
факултета у Нишу у друштву професора Рајса
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Аутор текста

Борко Милошевић, 
дипломирани правник

Национално moot court такмичење 
из међународног хуманитарног 
права, Београд

Jean-Pictet Competition, Врњачка 
Бања

Прво место на националном такмичењу.

Тим
Тамара Ђурђић, Душан Павловић, Борко Милошевић

Ментор
Мр Небојша Раичевић, асистент

Регионално moot court такмичење из међународног 
хуманитарног права, у првој инстанци, било је 
велики изазов јер су такмичења тог типа код нас 
била тек у зачетку и није било ранијих искустава и 

праксе. Освајањем првог места показали смо да се 
рад и добра припрема исплати и да приступ који 
смо имали може да пружи најбоље резултате.

ПРВЕ ПОБЕДЕ : ЗНАЊЕ И РАД 
СЕ УВЕК И СВУДА ЦЕНЕ

Победнички тим

2005.
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Тим
Тамара Ђурђић, Душан Павловић, Борко Милошевић

Ментор
Мр Небојша Раичевић, асистент Док је на томе радила следећа генерација и нови тим 

Правног факултета из Ниша, ми смо као победници 
извојевали учешће на Jean Pictet такмичењу, које је 
окупило 48 тимова из целог света. Ова такмичења, 
на мене лично, имала су снажан утицај, најпре због 
потврде да се знање цени, вреднује и омогућава 

да многа врата буду 
отворена. Сведок сам да 
су најбољи са Jean Pic-
tet  такмичења постали 
врсни адвокати, тужиоци 
и стручњаци у области 
хуманитарног и кривичног 
права и људских права en 
general.

У периоду након 
такмичења воља, 
амбиција и одлучност 
да се научи ново, 
опширније, да се истраје 
и остане једнако упоран 
у намерама да се успе 

на било ком плану, остале су као својеврсна 
награда за сав труд који сам уложио на 
такмичењима. Наравно, не смем ни да 
заборавим дружења са дивним људима из 
региона и целог света, са којима сам и данас 
у контакту.֎

Финални меч

Победнички тим Регионалног moot court такмичења из 
међународног хуманитарног права

Додела награда

Полуфинални 
меч
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Тим

Јована Вучковић, Милица Агатоновић, Иван Јездовић

Ментор

Мр Небојша Раичевић, асистент

Национално moot court такмичење из 
међународног хуманитарног права, 
Ниш

Будући да је екипа нашег Факултета победила на 
такмичењу претходне године, Правни факултет у 
Нишу је добио част да 2006. године буде домаћин 
националног такмичења из области међународног 
хуманитарног права. Поред бројних екипа из земље, 
на такмичењу су у својству судија били и еминентни 
стручњаци из ове области. У жестоком финалу у 
коме су пресудиле само нијансе, наша екипа је 
„укрстила правничка копља“ са екипом Правног 
факултета из Новог Сада. Поред квалитета у знању, 
ово такмичење остаће упамћено и по дружењу и 
обиласцима знаменитости града Ниша. ֎

2006.

НИШ, ДОМАЋИН ТАКМИЧЕЊА

Ауторка текста

Сања Ђорђевић, 
доценткиња Правног 

факултета у Нишу

Шетња нишком Тврђавом

Ентузијастична дружина такмичара, ментора, судија и 
организатора такмичења

Рекламни плакат такмичења
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Тим

Јована Вучковић, Милица Агатоновић, Иван Јездовић

Ментор

Мр Небојша Раичевић, асистент

Тим

Сања Ђорђевић, Иван Илић, Анђелија Адамовић; на међународном такмичењу 
уместо Ивана Илића учествовала је Јована Вучковић

Ментор

Мр Небојша Раичевић, асистент, и Јована Вучковић

Национално moot court такмичење из 
међународног хуманитарног права, 

Србија

Jean-Pictet Competition, Швајцарска

Прво место на националном такмичењу.

Ауторка текста

Анђелија Тасић, 
ванредна професорка 
Правног факултета у Нишу

ИМПЕРАТИВ ПОБЕДЕ
Учешће на националном такмичењу из међуна-
родног хуманитарног права дошло је као природна 
последица чињенице да сам била прва генерација 
студената на међународно-правном смеру на 
Правном факултету у Нишу и учесница Регионалне 
школе међународног хуманитарног права. То је 
било моје прво учешће на такмичењу из области 
права и прилика да, заједно са колегама из тима, 
покажемо у исто време знање и вештине, али и 
мотивисаност и тимски дух. На такмичење смо 
отишли са императивом победе јер смо веровали 

у знање које смо стекли и труд који смо уложили 
током припрема. И после толико година памтим 
понос који смо осетили након што смо успели да 
прочитамо војну мапу, као и сјајан пријем на који 
је успех наше екипе наишао на Правном факултету.

Светско такмичење у Швајцарској био је прва права 
прилика да стекнем увид у начин рада колега 
из света и невероватно искуство за мене као тек 
дипломирану правницу. ֎

Победнички тим 
Правног факултета

2007.
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Тог априла 2008. године радио сам као приправник 
у адвокатској канцеларији. Заједно са Радмилом 
Миленковић (данас Крстић) и Иваном Рашићем 
учествовао сам на такмичењу из међународног 
хуманитарног права. Рад на случају, припреме 

са колегама и вежбање за наступ помогли су ми 
у стицању драгоцених практичних искуства као 
новопеченом дипломираном правнику. Посебно 
бих напоменуо да је ово такмичење изнедрило 
лепа пријатељства која и данас трају. ֎

Тим
Радмила Миленковић, Иван Рашић и Урош Здравковић

Ментори
Сања Ђорђевић и Иван Илић, студенти

Аутор текста

Урош Здравковић, 
доцент Правног факултета у Нишу

Национално moot court такмичење из 
међународног хуманитарног права, 
Србија

ДРАГОЦЕНА
ПРАКТИЧНА ИСКУСТВА

Успеси обележени пехарима Успомена са такмичења: завршне припреме

2008.
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Мoot court пружа прилику да знање стечено на 
предавањима и вежбама применимо у пракси, 
на конкретним (фиктивним) случајевима. Кроз 
узбудљиве правничке дебате, надметали смо се како 
у познавању права, тако и у личној сналажљивости 
са још десетак екипа са више факултета у Србији. 
Наш труд је уродио плодом. Колегиница Тања Јовић 
освојила је четврто место и тиме се пласирала за 
учешће на регионалном такмичењу. Ја сам освојио 
прво место и титулу најбољег говорника, што ми је 
омогућило учешће на међународном „Jean Pictet“ 
такмичењу.

„Jean Pictet“ такмичење било је одржано у 
питорескном месту Нажак (Najac) на југу Француске 
2011. године. Боје Србије бранили су заједно са 

мном Лука Глушац са Факултета безбедности и 
Јања Симентић са Факултета политичких наука 
(другопласирани и трећепласирани са националног 
такмичења). Надметали смо се са још 47 екипа из 
28 држава света.

Оба ова искуства била су ми драгоцена. Верујем да 
нема ничег више награђујућег за једног студента 
права него ли да своје знање још током студија 
примени на практичним случајевима. Данас, 
Тања Јовић ради у корпорацији Zumtobel, Иван 
Марковић је заменик јавног тужиоца у Вишем 
јавном тужилаштву у Нишу, а ја сам након седам 
година проведених у адвокатури правни саветник 
у једној IT компанији. ֎

Тим

Тања Јовић, Иван Марковић и Жељко Марковић

Менторка

Сања Ђорђевић, сарадница у настави

Аутор текста

Жељко Марковић,
правни саветник у Syncit Group

ИСКУСТВА ПОБЕДНИКА

Национално moot court такмичење из 
међународног хуманитарног права, 
Београд

Јеаn-Pictet Competition, 
Нажак (Француска)

Жељко Марковић освојио је прво место и титулу најбољег 
говорника. Тања Јовић освојила је четврто место.

2010.

Такмичарске сесијеТим Правног факултета
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Питање учествовања студената на Десетом 
националном такмичењу из области међунарoдног 
хуманитарног права покренуло се током 
интензивног припремања испита у јунском 
испитном року, што је међу нама студентима унело 
недоумицу да ли дати предност такмичењу или 
завршити с главним обавезама и уживати у остатку 
лета. Ипак, прилика да се такмичимо по први пут 
са правницима из целе земље и да доживимо дух 
правог суђења, однело је превагу, што се касније 
показало и као наjисправнија одлука коју смо 
донели.

По први пут, након три године студирања, спознали 
смо да право, поред теоријске стране и на хиљаде 
страница прочитане литературе, има и своју много 
лепшу – практичну страну, а правне норме које 
су нам до тада звучале сувопарно и једноставно, 
добиле су праву сврху кроз конкретну примену 
у случају који смо добили. Без обзира на то 
што се радило о кривичним делима из области 
међународног хуманитарног права, тек њихово 
решавање на такмичењу помогло нам је да на прави 
начин разумемо и унутрашње кривично право, које 
смо положили још на другој години студирања. 
Нарочито интересовање и додатну жељу за 
учестовањем је пробудило то што Међународно 
хуманитарно право нисмо детаљно изучавали у 

оквиру Међународног јавног права. Кроз припреме 
за такмичење истражили смо и научили о темама о 
којима смо свакодневно слушали, попут поступака 
суђења у ad hoc Међународном кривичном 
трибуналу за бившу Југославију.

Поред уобичајених активности које свако такмичење 
носи, а подразумева учење, истраживања, читање, 
писање поднесака, па и многе непроспаване ноћи, 
тимски рад са колегама пружио нам је свакодневно 
дружење, смех и незаборавне успомене. 

Тим
Јелена Коцић, Стефан Јовановић и Јована Перовић

Менторка
Сања Ђорђевић, сарадница у настави

Национално moot court 
такмичење из међународног 
хуманитарног права, Београд

ИСПРАВНА ОДЛУКА 
КОЈУ СМО ДОНЕЛИ

Аутори текста

Јелена Коцић, 
заменица јавног 
тужиоца у Основном 
јавном тужилаштву у 
Нишу

Јована Перовић, 
градски 
правобранилац у 
Прокупљу

Стефан Јовановић, 
народни посланик

Представљање аргумената судећем већу

2011.
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Упознавање колега са правних факултета осталих 
градова, са Војне академије и Факултета политичких 
наука, употпунило је читаву организацију 
такмичења, јер су ваннаставне активности које 
смо тих дана сви заједно имали, попут пловидбе 
Дунавом, посете Атељеу 212, посете Скадарлији, 
учиниле да га се радо сећамо. 

Самом такмичењу претходиле су припреме у оквиру 
регионалне школе Међународног хуманитарног 
права одржаној у Београду у периоду од 19. до 
25. септембра 2010. године, које су захтевале пуно 
рада, али и донеле позитивну енергију, смех и нове 
људе са којима смо и данас у контакту. Рад са већ 
искусним судијама, професорима и дипломираним 
правницима представљао је нарочито задовољство 
и прилику да спознамо како јавни наступ изгледа и 
шта нас чека у професији којом ћемо се бавити.  

Можда највећа награда за сав уложени труд 
и време, уследила је освајањем трећег места 
такмичарке Јоване Перовић, која се тиме пласирала 
за учешће на Светском такмичењу из Међународног 
хуманитарног права у Јужноафричкој републици. 
Како исто није одржано из техничких разлога, Јована 
је добила јединствену прилику да оде на студијско 
путовање и обиђе све судове са седиштем у Хагу: 
Међународни суд правде, Међународни кривични 
суд, Међународни трибунал за бившу Југославију и 
Специјални међународни суд за Либан. 

Захваљујући такмичењу, стекли смо и пре 
дипломирања непроцењиво искуство о томе 
како изгледа наступ једног правника, са каквим 
изазовима се суочава, на који начин их решава, 
научили смо да противник у судници није 
противник и ван ње, да су поштовање и сарадња 
кључ тимског рада, те да најлепша пријатељства 
стичемо када учимо и радимо. Имајући у виду да 
нам је исто донело ширење знања, практичан рад 
са правницима, али и незборавне успомене са 
људима из читаве земље, препоручујемо сваком 
студенту да се опроба у неком од такмичења и 
осети све непроцењиве предности које му доноси. 

Велику захвалност дугујемо менторки која је са 
нама несебично делила своје знање и време. ֎

Представљање аргумената судећем већу

Тим Правног факултета у Нишу

Такмичарска сесија у згради Црвеног крста у Београду
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Национално moot court такмичење из 
међународног хуманитарног права, 
Београд

Тим
Јелена Михајловић, Љубица Јанић, Мирјана Арсић

Менторка
Сања Ђорђевић, асистенткиња

Ауторка текста

Јелена Михајловић,
полазница Правосудне 

академије РС

Учествовања на moot court такмичењима памтим као најлепшу успомену из периода студирања.

Иако у односу на данас, у то време није постојала велика заинтересованост студената за учествовање 
у додатним активностима овог формата, сарадница и професори са међународноправне катедре 
су нас подстакли да се опробамо у, за нас, новој форми примене знања и пружили нам велику 
подршку. На томе смо им безгранично захвалне. 

Од учешћа на Националном moot court такмичењу у међународном хуманитарном праву 
родила се љубав према moot court-овима која је настављена учестовањем на регионалним и 
европским такмичењима у области примене Европске конвенције за људска права. Такође, и 
након завршетка факултета, заједно са колегом са Правосудне академије припремала сам екипу 
приправника Основног суда у Нишу за учестовање на Националном такмичењу у симулацији 
кривичног поступка. Љубав ка такмичењима се пренела и на посао који данас обављам, те сам 
тако била члан екипе која је освојила прво место на престижном THEMIS такмичењу судијских 
помоћника 2021. године у Лисабону, које организује Европска мрежа за обуку у правосуђу. 

Поред унапређења теоријских и практичних знања и вештина, moot court такмичења доприносе 
развијању тимског духа код студената и пружају прилику за сарадњу и размену искустава са 
колегама са других правних факултета. Поред тога, она учвршћују особине од значаја за правнички 
позив, попут одговорности, прецизности, истрајности и креативности. Драго ми је да су из године 
у годину студенти све ангажованији у симулацијама суђења и да препознају њихов значај. ֎

ТАКМИЧАРИ, МЕНТОРИ И 
ПОБЕДНИЦИ

2012.
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Тим
 Тамара Станојевић, Невена Миловановић, Милош Марковић

Менторка
Сања Ђорђевић, асистенткиња

Ауторка текста

Тамара Николић, 

виши судијски сарадник, 
Апелациони суд у Нишу

Национално moot court такмичење из 
међународног хуманитарног права, 
Београд

Данас, доста година по завршетку студија, када погледам на ту уједно и лепу и захтевну фазу живота, 
са сигурношћу могу рећи да су moot court такмичења најлепше искуство које носим из исте. Теорија 
и знање стечено на факултету несумњиво имају свој огроман значај, али ова такмичења су дала свој 
печат у формирању мене као правника и усмерила ме на професију којом се данас бавим.

Припрема такмичења је знала бити захтевна, подразумевала је и дванаесточасовни рад дневно, али 
уз посвећене менторе и диван тим, ништа од тога нам није тешко пало, били смо мотивисани и жељни 
добрих резултата, који су уз такву сјајну атмосферу и морали уследити. То искуство ме је не само научило 
новим правничким и међуљудским вештинама, већ је донело нека дивна познанства, путовања, а 
и отворило врата за даљу каријеру. Имала сам ту част да два пута говорим у Европском суду, да се 
из истог вратимо са освојеним првим местом, што је допринело томе да по дипломирању започнем 
рад у правосуђу, у ком радим и данас. Такође, успеси на тим такмичењима су донели могућност да 
похађам летњу школу грађанског права у Салзбургу (Аустрија) током 2015. године, што је још једно 
дивно искуство које носим са факултета. 

Сматрам да сам, кроз ова искуства, своје студије искористила на најбољи могући начин. Моја 
најискренија препорука сваком студенту је да искористи све ваннаставне активности које наш факултет 
нуди. Драго ми је када видим да их је све више и да су вођене одличним менторима! ֎

НАЈБОЉА ИСКУСТВА НА СТУДИЈАМА

Путем хуманости ка мируУспомена са такмичења

2013.
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Реч организатора

Регионално такмичење у симулацији суђења пред 
Европским судом за људска права (тзв. Human Rights 
Moot Court) већ шеснаест година узастопно одржава 
се у нашем региону. Настало је из петогодишњег 
партнерства између удружења Младих правника 
Србије и шведске организације Civil Rights Defend-
ers (некадашњи Шведски хелсиншки комитет за 
људска права), а од 2011. године такмичење је у 
непосредној организацији регионалне канцеларије 
шведске међународне организације Civil Rights De-
fenders. 

Регионално такмичење окупља студенте 12 
правних факултета из 7 држава региона (Словеније, 
Хрватске, Црне Горе, Босне и Херцеговине, Србије и 
Македоније, а последњих година и Албаније). Сваке 
године, једна од држава има улогу суда-домаћина, 
по принципу ротације. Нивоу репрезентативности 
Високог судског већа/стручног жирија на овом 
такмичењу доприноси учешће актуелних и бивших 
судија Европског суда за људска права, те врховних, 
уставних и других виших судова држава региона, 
заступника влада држава региона пред Европским 
судом, и других правних стручњака из области 
примене Европске конвенције о људским правима.

Израда хипотетичког случаја, по правилу, 
задужење је шведских стручњака за људска права 
из Стокхолма. Правилник регионалног такмичења 
настао је рецепцијом скандинавских правила, и 
као такав, он представља у 90% рецепцију правила 
самог Европског суда, уз одређене минималне 
корекције за потребе студентских такмичења (на 
пример, додато време за реплике).

Кроз едукацију и такмичење, студенти ближе 
упознају Европску конвенцију о људским 
правима и њену примену кроз праксу Европског 
суда, чија јуриспруденција (case law) по свом 
значају и природи достиже вредност истинског 
прецедентног права. Ова врста такмичења настала 
је у земљама Нордијске уније, где се редовна 
одржавају од 1984. године. На Правном факултету 
у Стокхолму такмичење је временом прерасло у 
изборни предмет под називом Европско процесно 
право (European Procedural Law). Настојимо да, 
по шведском узору, ово такмичење прерасте у 
традицију и на нашим просторима, из године у 
годину.

Милан Бајић

Оснивач Младих правника Србије

HUMAN RIGHTS 
MOOT COURT



23

Реч судија

Ideja moot court natjecanja je produbiti studentska 
znanja o važnosti i primjeni Konvencije u praksi 
Europskog suda za ljudska prava (ESLJP). Izuzetno je 
mudra i važna odluka studenata da se uključe u ovaj 
projekt jer je to neponovljivo i dragocjeno iskustvo. 
Impozantni su trud i znanje koje studenti ulažu i 
pokazuju na natjecanju, a posebno njihova uvjerljivost 
i samouvjerenost u nastupu, koncentriranost tijekom 
rasprave i replike protivnoj strani, za što su izuzetno 
zaslužni njihovi mentori, a i natjecatelji iz prijašnjih 
generacija. Koliko su ti njihovi nastupi kvalitetni u 
izvedbi i sadržaju moći će vidjeti kada započnu raditi 
kao diplomirani pravnici. Tada će se uvjeriti da se znanje 
kakvo oni pokazuju rijetko viđa i zato među njima 
vidim i one koji će, za razliku od poznatih pjesnika, 
biti poznati i bogati unatoč tome što će napisati samo 
jedan stih: „Advokat, 1. kat“.

Iako je društvo prepuno loših primjera, pa i u pravo-
suđu, ne treba prestati vjerovati u ideal pravde i sna-
gu znanja, pa studentima želim da zadrže mladenački 
entuzijazam, te marljivo uče i postižu izvrsne rezul-
tate. U konačnici, ako pravo i pravda ne budu ostvare-
ni u njihovoj državi, tu je ESLJP, a iskustvo i znanje u 
pronalaženju i tumačenju sudske prakse odnosno 

pisanju podneska i nastupu pred ESLJP-om biti će tada 
od velike koristi. 

Meni je izuzetna čast biti sudac na natjecanju, biti u 
društvu uglednih stručnjaka i praktičara, ali ponajviše 
u društvu pristojnih, pametnih i marljivih studenata te 
ih podsticati u njihovim nastupima. Kada postavljam 
pitanja to ne radim da bi zbunio natjecatelje već da 
bi uživao u njihovim odgovorima, u kojima pokazuju 
snalažljivost i veliko teorijsko i praktično znanje. Sud-
jelovanje na moot court natjecanju me čini optimis-
tičnim da ima šanse u društvu ostvariti ideale pravde i 
da stasaju generacije budućih sudaca radi kojih će ljudi 
s razlogom govoriti da ići sucu znači ići pravdi. 

Kod tima „Iustitia“ Pravnog fakulteta u Nišu imponiraju 
znanje, strast, zajedništvo, pripremljenost, nastup, te 
odnos i posvećenost trenera (mentora), a posebno je 
primjetno da natjecatelji iz prijašnjih godina pružaju 
snažnu i korisnu podršku aktualnim natjecateljima. 
Najbolja preporuka za privlačenje novih natjecatelja 
timu je uspjeh, ali treba znati da su trajni i najveći 
uspjeh znanje i iskustvo koji se stječe na natjecanju.

dr. Damir Juras
Ministarstvo unutrašnjih poslova 

Hrvatske
Policija splitsko dalmatinska, Split

Реч ментора

Спремање студената за такмичење захтева испуњење два услова – добру основу и посвећеност. Само на 
тај начин је могуће за кратко време савладати обимну праксу Европског суда за људска права. Мене радује 
то што студенти Правног факултета у Нишу поседују оба услова, те имају прилику не само да учествују на 
различитим симулацијама суђења, већ врло често да на њима победе. 

Посебно задовољство у вези спремања студената за moot court такмичења се огледа у томе да сам лично 
доста тога научио, али сам успео и да свој живот обогатим познанствима, а што да не напоменем, и 
пријатељствима са појединим такмичарима.

Проф. др Дарко Димовски
Редовни професор Правног факултета у Нишу

Studentska moot court natjecanja iz kuta suca
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IV регионално Human Rights Moot 
Court, Ријека (Хрватска)

Четврто место на регионалном такмичењу.

Ауторка текста

Ива Поповић Кнежевић,
судија Основног суда у Нишу

Тим
Владица Маричић, Јована Грујић, Сања Јефић, Ива Поповић, 
Милица Војиновић, Нина Гавриловић

Ментори
Анђелија Тасић и Дарко Димовски, асистенти

Бити први у нечему је изазов сам по себи. Први 
представљати свој факултет и град на Human 
Rights Moot Court такмичењу изазов је, али и част, 
привилегија и оптерећење. Испоставило се да 
ми је то било једно од најлепших и највреднијих 
искустава са студија. 

Нисмо знали како се пише представка Европском 
суду за људска права, како такмичење изгледа, 
како би требало да изгледају наша излагања случаја 
и завршне речи – јер нико пре нас није учествовао 

на оваквом такмичењу. Имали смо само околности 
случаја, правила такмичења и понуђену законску 
регулативу. Ипак, то нам је било довољно да 
стигнемо до полуфинала.

После толико година, и даље памтим делове своје 
завршне речи. Такође, сећам се труда уложеног 
у спремање случаја, тимских састанака усред 
испитног рока, количине прочитане судске праксе 
на HUDOC бази, коју користим и данас, и тренутка 
излагања пред судијама Европског суда за људска 
права. 

Дуго нисмо могли да смислимо име екипе. На 
крају, једногласно смо изабрали Iustitia, које ће, 
како ће се испоставити, остати и за све будуће 
екипе Правног факултета на овом такмичењу. 
Поносна сам што смо покренули једну овако лепу 
причу, коју су наредне генерације подигле на један 
виши ниво и која је постала традиција на нашем 
факултету, а факултет, поред многих ствари, постао 
и препознатљив као најбољи у томе.

Испрепадани студенти прве Iustitia екипе данас су 
успешни правници. Пуно прича и изазова остали 
су иза мене, од студента права до судије, али 
када се осврнем, ова прича и ово искуство ми је 
дефинитивно једно од најдражих. ֎

ПРВА IUSTITIA

Тим Правног факултета у Нишу

2010.



25

Позив за учешће на такмичењу сам оберучке 
прихватила, уз захвалност што ми је поклоњено 
поверење да будем један од шест чланова тима. 
Учешће на такмичењу сам видела као прилику 
за стицање практичних знања и развој критичког 
мишљења, каквих за време мојих студија није 
било пуно. Били смо тим који је “пробио лед” и 
приближио овај вид ваннаставних активности 
наредним генерацијама студената Правног 
факултета у Нишу.

Мукотрпне припреме за такмичење значајно 
нам је олакшало знање и посвећеност наших 
ментора Анђелије Тасић и Дарка Димовског. 
Велика упућеност једних на друге нас је зближила 
током припрема, те смо дружење наставили и 
након такмичења. После толико година, остале 
су нам лепе успомене и анегдоте које и данас 
препричавамо када се сретнемо. ֎

Успомена са такмичења, говорница Јована Грујић

Ауторка текста

Нина Косановић,

Сектор за правне 
и опште послове 
Универзитета у 
Нишу
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Тим Iustitia је 2011. године била боља од свих 
противничких екипа, након чега је освајање титула 
на овом такмичењу за наш факултет постала 
пракса. Мукотрпни рад пред такмичење био је 
испраћен уз пуно смеха, излазака и непрестаног 

међусобног бодрења. Пут Охрида смо кренули 
убеђени да смо најбољи и да ћемо победити. Тај 
дух нас није напустио чак ни када смо сазнали да 
нам је поднесак веома лоше оцењен, те да смо 
рангирани на незавидном деветом месту. 

V регионално Human Rights Moot 
Court, Охрид (Македонија)

Прво место на регионалном такмичењу.

Ауторка текста

Зорана Благојевић,

виши судијски сарадник 
Основног суда у Нишу

Тим
Селена Радојевић, Јована Милошевић, Вера Миловић, 
Милан Бијељић, Бранко Маринковић и Зорана Благојевић

Менторке
Сања Ђорђевић и Анђелија Тасић, асистенткиње

ПРВИ ПОБЕДНИЧКИ ПЕХАР

2011.
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На изненађење свих присутних, Iustitia је стигла до 
финала победама над екипама правних факултета 
из Новог Сада, Сарајева, Скопља, а у финалу и од 
екипе Правног факултета из Љубљане. Победа је 
утолико била већа што је изостао симултани превод, 
па је било веома тешко разумети и реплицирати 
колегама из Љубљане, али је наш маестрални 
Бранко Маринковић то успео. 

Део тима изградио је своју каријеру у адвокатури, 
део у суду и градској управи. Успешна каријера 
нашег Бранка Маринковића као секретара Народне 
скупштине Републике Србије, нажалост, прерано 
је прекинута његовом трагичном смрћу децембра 
2021. године.

Напослетку, цитирала бих уваженог судију и 
професора Боштјана Зупанчича из Словеније, 
председника судећег већа у полуфиналним и 
финалном мечу на такмичењу, који је приликом 
проглашења победника, а фасциниран репликама 
нашег Банета, рекао: „Свако може да свира 
виолину, али ретко ко је виртуоз; свако се може 
бавити правима, али ретко ко је правник. За права 
је потребан таленат.“  Moot Court нас је насумњиво 
научио да развијамо свој таленат – да размишљамо 
као правници, да пишемо као правници, да 
иступамо као правници, а што је најважније научио 
нас је да правничким изазовима прилазимо 
креативно и отвореног ума. ֎

Проглашење победника

Припреме пред такмичење
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На такмичењу у Сарајеву надметало се 12 тимова 
студената са правних факултета из региона. 
Уложени труд се исплатио, освојили смо друго 
место, а о такмичарима и целокупном утиску тима 
се причало и годинама након тога. Честитке и личне 
похвале судија уследиле су након финала, у ком 
се наш тим сусрео са тимом Правног факултета из 
Загреба.

Такмичење је било много више од мукотрпних 
припрема и оствареног резултата. За мене, 

а сигурна сам и за моје колеге, такмичење 
представља драгоцено и непоновљиво искуство. 
Пружило нам је могућност да упознамо процедуре 
и праксу Европског суда за људска права, стекнемо 
искуство у примени Европске конвенције о људским 
правима и основним слободама, да проширимо 
видике ван националних оквира и да упознамо 
европске стандарде. Поред тога, међу члановима 
тима и менторима, који су до тада били само 
колеге, изградила су 
се и пријатељства која 
трају до данашњег 
дана. 

Дана проведених у 
Сарајеву ћу се увек 
радо сећати. Било је 
по неколико суђења 
сваког дана, али смо 
успевали да обиђемо 
з н а м е н и т о с т и 
Сарајева, да се 
дружимо и упознамо 
тимове из других 
држава. Такмичење је 
непобитно оставило 
траг на сваког од 
нас, као део личног 

VI регионално Human Rights Moot 
Court, Сарајево (Босна и Херцеговина)

Европско Human Rights Moot Court, 
Стразбур (Француска)

Друго место на регионално такмичењу 

Ауторка текста

Оливера Младеновић,

заменица јавног тужиоца 
у Основном јавном 
тужилаштву у Нишу

Тим
Јелена Живковић, Милена Стојановић, Ивана Станковић, Милица Тодоровић, 
Милош Драгићевић и Оливера Мијалковић

Ментори
Дарко Димовски, асистент, и Иван Илић, сарадник у настави

ТЕШКО БРЕМЕ ОДБРАНЕ ТИТУЛЕ

Тим Правног факултета у Нишу

Победнички пехар

2012.
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искуства и професионалне надградње и у многоме 
нас припремило за наше будуће професије. Били 
смо део нечег јединственог, те после дугогодишњег 
сувопарног учења добили могућност практичне 
примене знања. Припреме су биле испуњене 
и занимљивим догађајима, које и дан-данас 
препричавамо. Велику захвалности дугујемо 
менторима на несебичној подршци, уложеном 
времену и труду.

Са задовољством могу да истакнем да су чланови 
тима, тадашњи студенти, дипломирали са високим 
просеком оцена, да су се запослили у својој струци, 
наставили личну едукацију и усавршавање, и сада 

су еминентни стручњаци у разним областима права. 
Јелена Живковић и Милена Рашић су адвокатице, 
Милош Драгићевић обавља функцију начелника 
Општинске управе Медијана, Града Ниша, Ивана 
Крстић живи и ради у Швајцарској, Милица 
Тодоровић је саветник у Амбасади Републике 
Србије у Вашингтону, САД, а ја обављам функцију 
заменика Основног јавног тужиоца, у Основном 
јавном тужилаштву у Нишу. ֎

Тим Правног факултета у Нишу

Успомена из Сарајева

Успомена из Сарајева

Успомена са такмичења
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Иако смо касније учествовали на различитим 
светским и европским такмичењима, регионални 
moot court у Љубљани је за све нас био прва 
прилика да своје знање и способности упоредимо 
са одличним студентима права из региона. Вратили 
смо се пуни утисака, мотивисани и задовољни 
наградама.

Провели смо пуно времена читајући case law 
Европског суда за људска права, тражећи преседане 
који су нам ишли у прилог, и смишљајући креативне 

начине да представимо своју аргументацију. За 
наступ на такмичењу смо се припремали на пробама 
које су знале да трају и по пар сати: мењали смо и 
усавршавали говоре, вежбали одговоре на незгодна 
питања која смо антиципирали, учили како да 
останемо у задатим временским оквирима, али и 
како да конципирамо реплике у тренутку према 
аргументима противника. Уживали смо у читавом 
процесу, и ако нас питате, једино што нам је тешко 
пало је било средити фусноте у представкама. 

VII регионално Human Rights Moot 
Court, Љубљана (Словенија)

Европско Human Rights Moot Court, 
Стразбур (Француска)

Награда за најбоље представке апликаната и 
респондената.

Ауторке текста

Ана Прокић, 
регионални правни 

саветник у компанији 
Httpool 

Јелена 
Веселиновић, 

судија Основног 
суда у Нишу

Тим
Јелена Веселиновић, Ана Прокић, Јелена Михајловић, 
Милица Станојевић, Миша Петковић и Александар Михајловић

Ментори
Доц. др Дарко Димовски и Иван Илић, асистент

ДРАГОЦЕНО ИСКУСТВО

Успомена са такмичења

Додела сертификата о освојеном петом месту на 
европском такмичењу у Стразбуру

2013.
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Ауторке текста

Ана Прокић, 
регионални правни 

саветник у компанији 
Httpool 

Јелена 
Веселиновић, 

судија Основног 
суда у Нишу

Пошто су обе представке оцењене као најбоље, 
изгледа да смо ипак добро изашли на крај и са тим 
изазовом.

Сада, после скоро 10 година, знамо колико је 
целокупно искуство било драгоцено, и не можемо 
да се одлучимо шта бисмо пре издвојиле као 
најдражу успомену. Не само да смо стекли вештине, 
корисне и данас у послу и животу, него смо провели 

узбудљивих пар месеци у припремама, учењу и 
дружењу. Веома млади добили смо прилику да 
своју правну аргументацију представљамо пред 
судијама Европског суда за људска права и да од 
њих добијемо савете, похвале и конструктивне 
критике. То је несумњиво имало велики утицај на 
наше даље каријере. ֎

Успомена са такмичења Успомена из Француске

Тим Правног факултета у Нишу, на свечаном пријему поводом почетка такмичарских сусрета
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Током студирања, имала сам ту част да учествујем 
на више moot court такмичења. Била сам део 
тима који је остварио историјски успех освојивши 
прво место на Транс-европском суперфиналном 
такмичењу у симулованом суђењу пред Европским 
судом за људска права у Стразбуру. Представљати 
свој факултет и државу у судници најбитније 
институције за заштиту људских права у Европи и 
шире, пред најеминентнијим експертима у области 
људских права, одмеравати снаге са најбољим 
тимовима правних факултета у региону и Европи, 
имати константну и пуну подршку свог тима и својих 
ментора, превазићи самог себе и своје могућности 

– само су неке од многобројних позитивних утисака 
које, као резултат овог искуства, носим са собом.

Moot court такмичењa представљају дивну прилику 
за младу особу која жели да унапреди  себе, 
прошири својa знањa, добије практично искуство 
у примени права и упозна пуно квалитетних 
вршњака. За мене су ова такмичења била и више 
од тога. Осим што сам захваљујући њима стекла 
енормно знање из области људских права, moot 
court такмичења су обликовала моју будућност 
и усмерила мој каријерни пут тиме што су 
утицала на моја интересовања. Тако су ме након 

VIII регионално Human Rights Moot 
Court, Суботица (Србија)

Европско Human Rights Moot Court, 
Стразбур (Француска)
Прво место на регионалном такмичењу.
Прво место на Trans European Human Right Moot Court 
такмичењу, а Лука Анђелковић је проглашен најбољим 
говорником од стране судија.

Ауторка текста

Милица Нешић, 

правница у Европском суду 
за људска права у Стразбуру

Тим
Гала Бончић, Тамара Станојевић, Александра Стојановић, 
Милица Нешић, Лука Анђелковић и Петар Пешић

Ментори
Доц. др Дарко Димовски и Иван Илић, асистент

ЕВРОПА ЈЕ ОСВОЈЕНА!

Свечана судница Европског суда за људска права у Стразбуру

Победнички тим европског такмичења у Стразбуру

2014.
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Свечана судница Европског суда за људска права у Стразбуру

основних студија одвела, најпре, у Будимпешту на 
мастер студије из области људских права, потом 
у Београд, на рад у адвокатској канцеларији 
специјализованој за слободу изражавања, заштиту 
новинара и медијско право, а сада у Стразбур на 
рад у Европском суду за људска права. Осим тога, 
омогућила су ми да упознам дивне људе, који су и 
дан данас моји најбољи пријатељи. ֎

Победнички тим европског такмичења у Стразбуру

Ишчекивање тренутка проглашења победника 
европског такмичења

Успомена из Стразбура

Тамара Николић: ‘‘Прилика да се још као 
студент сусретнем са тако озбиљном 
материјом као што је пракса Европског суда 
за људска права, а касније и да се нађем у тако 
значајној институцији, за мене је још тада била 
изузетна, а и сада се са поносом и задовољством 
тога присетим.’’

Гала Богосављевић: ‘‘Највећа част у досадашњој 
каријери била ми је да се нађем на једном тако 
битном месту, када многи наши истакнути 
правници нису имали прилике да излажу пред 
судијама Европског суда за људска права’’.
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Moot Court је јединствена прилика за сваког 
студента да се упозна са праксом Европског суда 
за људска права, стекне вештине, нова знања и 
искуства. Припреме за такмичење остале су ми 
упечатљиве по томе како су наши ментори, за 
релативно кратко време, од нас направили прави 
тим и развили тимски дух, научили нас на који 
начин да размишљамо и будемо креативни, као и 
да покажемо своје знање и логику. Због тога сам 
такмичење доживљавала као стручно усавршавање 
и дружење, које и данас траје. 

Последица свега наведеног био је златни сјај 
победничког пехара на регионалном Moot Court 
такмичењу. Када је Iustitia из Ниша проглашена 
победником, морам признати да ми је на тренутак 
деловало нестварно, иако сам сматрала да то 
заслужујемо. Нарочито је нестварно звучало да 
ћемо за пар месеци добити прилику да будемо 
у судници Европског суда за људска права у 
Стразбуру, што је велики успех за сваког правника, 
а камоли студента. 

Moot Court искуство утицало на мој академски 
и каријерни развој. Неколико година касније, 
симулације суђења су замењена правим суђењима, 
а некадашњи респондент и даље заступа интересе 
државе, али као тужилачки помоћник у Вишем 
јавном тужилаштву у Нишу. На крају се показало да 
је Moot Court био више од такмичења.

IX Regional Human Rights Moot Court 
Competition, Херцег Нови (Црна Гора) 

Европско Human Rights Moot Court, 
Стразбур (Француска)
Прво место на регионалном такмичењу.

Друго место на Trans European Human Right Moot Court  
такмичењу, Миша Вујичић проглашен је најбољим 
говорником од стране судија.

Ауторка текста

Андреа Цветковић,

тужилачки помоћник у 
Вишем јавном тужилаштву 

у Нишу

Тим
Андреа Маринчевић, Јелена Младеновић, Бојана Арсенијевић, 
Милан Јовановић, Немања Радевић и Миша Вујичић 

Ментори
Доц. др Дарко Димовски и Иван Илић, асистент

MOOT COURT ЈЕ ВИШЕ ОД 
ТАКМИЧЕЊА

Победнички тим регионалног такмичења у Херцег 
Новом

Аутор текста

Миша Вујичић,

судијски помоћник 
Апелационог суда у Нишу

2015.
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Браниоци 
титуле

“Те 2015. године”... Када 
се говори о 2015. години, 
вероватно се већина 
људи у Србији прво 
сети великих спортских 
успеха који су обележили 
пролеће и лето те године. 

Србија је први пут у историји постала првак света 
у фудбалу за млађе категорије на Новом Зеланду 
савладавши Бразил у финалу; поново смо постали 
прваци света у ватерполу; кошаркашице су први 
пут у историји постале првакиње Европе; а Новак 
Ђоковић је први пут победио Рафаела Надала на 
Roland Garrosu, поновио успех на Wimbledonu 
против Роџера Федерера и трасирао пут освајања 
четири узастопна Grand slema и најбољег тенисера 
свих времена.

Без обзира на то што сам помно пратио спортска 
такмичења, прва моја помисао на 2015. годину 
јесте moot court и тежња да са до тада непознатим 
људима из екипе одбраним титуле из 2014. године. 
На регионално такмичење екипа Iustitia отишла је 
као бранилац титуле и под великим притиском да 
остави што бољи утисак. У титулама на регионалном 
нивоу само је екипа из Загреба у то време имала једну 
више. Победама над екипама из Сплита, Скопља и 
Зенице, а у финалу над екипом из Љубљане, Iusti-
tia је освојила такмичење, изједначила се по броју 
победа са екипом из Загреба и стекла могућност да 
се такмичи у Стразбуру. 

Иако сам у време припрема за суперфинале 
увелико спремао правосудни испит, нисам смео да 
пропустим такмичење у Стразбуру, које јесте круна 
moot court искуства. Прва помисао на велелепну 
судницу Европског суда за људска права јесте слика 
коју и даље живописно имам у глави: Устајем... 
закопчавам једно од два дугмета на сакоу... 
микрофон који стоји испред мене... и мук... Резултат 
је гласио: проглашен сам за најбољег говорника 
такмичења, а Iustitia је заузела друго место, иза 
екипе “Lannung” из Копенхагена. Са ове дистанце, 
свестан сам непроценљивих искустава која су 
остала и пријатељства не само са такмичарима 
из моје генерације. На крају се мозаик склопио – 
правносудни испит положио сам на време, запослио 
се као судијски помоћник у Вишем суду у Нишу 
2016. године, одакле сам прешао у Апелациони суд 
2018. године. У раду ми и даље користи знање које 
сам стекао на moot court такмичењима. ֎

Аутор текста

Миша Вујичић,

судијски помоћник 
Апелационог суда у Нишу

Тим Правног факултета у Нишу, Херцег Нови У друштву судија са регионалног такмичења

Учесници европског такмичења у Стразбуру
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На својој трећој 
години студија 
позвана сам да будем 
део тима који ће се 
такмичити на десетом 
регионалном Moot 
court такмичењу, 
које се те године 
одржавало у 
Загребу. Као до тада 
најмлађи учесник 
нашег факултета на 
оваквом такмичењу 
нисам ни слутила 
колико ће ми овакво 
искуство значити за 
развијање правних 
вештина, јавни наступ 
и ослобађање од 
треме, за будућу 
каријеру, али и за 
приватан живот. 

Тим састављен од учесника потпуно различитих 
карактера, али и размишљања, окупљен око једног 
истог циља – да победи на такичењу – даноноћно је 
радио на трагању за најбољим решењем. Припрема 
писаног поднеска за Европски суд за људска права 
је подразумевала честе састанке и детаљну анализу 
праксе Суда. Уз рад, било је ту и много дружења, 
лепих тренутака, шала, непроспаваних ноћи, 
излазака, што је довело до развијања и јачања 
тимског духа. 

Х Regional Human Rights Moot Court, 
Загреб (Хрватска)

Треће место на регионалном такмичењу.

Ауторка текста

Милица Фраасс-Недељковић,
адвокаткиња

Тим
Милијана Томић, Ивана Петровић, Милица Лилић, 
Милена Цакић, Милена Врбић и Иван Митић

Ментори
Доц. др Дарко Димовски и Иван Илић, асистент

ПРИЈАТЕЉИ ЗА ЦЕО ЖИВОТ

Тренутак са меча, говорница Милијана Томић

Успомена из Загреба

2016.
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Тренутак са меча, говорница Милијана Томић

Одлазак на такмичење био је растерећујући, пун 
еуфорије и позитивне енергије. С обзиром на 
регионални карактер такмичења, сусрели смо се 
са тимовима из скоро свих нама околних држава. 
Иако нисмо успели да се пласирамо на европско 
финале, од стране тадашњих судија похваљени смо 
као тим са најбољом правом аргументацијом. 

Након свега, остала су ми лепа сећања, успомене 
на моју погрешно акценовану реч „апликант“, 
потом Миленину присвојену реч „судче“, и чини 
ми се плаву свеску ментора Ивана Илића, у 
којој су све ове успомене забележене. На крају, 
морам признати да ми је ово такмичење донело 
нешто више од огромног искуства – једно дивно 

пријатељство. Тада сам стекла пријатеља за цео 
живот (сада и куму) Ивану Петровић Стојановић, 
а што ће се показати, признаћете, као највећа 
награда и успомена са овог дивног путовања. ֎

Тим Правног факултета у Нишу, носиоци бронзе

Тим Правног факултета у Нишу

Тим апликаната се припрема за меч

Тренуци са меча
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Позив за учествовање на регионалном moot 
court такмичењу дочекао нас је у јеку студентских 
обавеза и других ваннаставних активности, али 
смо га радо прихватиле, осетивши да је реч о 
озбиљном такмичењу које ће нам пружити много 
нових знања и искустава. Припреме су захтевале 

потпуну посвећеност, добру сарадњу и много 
позитивне енергије. Иако су некада биле веома 
напорне и тешке, сада их се радо сетимо по добрим 
анегдотама, смеху и закључавању факултета у 
касне сате. Након бројних непроспаваних ноћи, 
измена говора у задњи час и стотинак питања 

судија, дошли смо до победе 
на регионалном такмичењу, 
која нам је дала ветар у леђа 
за нове изазове. 

Јединствена прилика 
да наступимо у згради 
Европског суда за људска 
права у Стразбуру пред 
судијама овог суда, сама по 
себи представљала је велику 
част и задовољство, како са 
аспекта професионалног, 
тако и са аспекта личног 
развоја. Осећамо велику 
захвалност према 
менторима, као и колегама 
ранијим такмичарима, 
који су са нама несебично 

Регионално Х Regional Human Rights 
Moot Court, Тирана (Албанија)

Европско Human Rights Moot Court, 
Стразбур (Француска)

Прво место на регионалном такмичењу

Друго место на Trans European Human Right Moot Court  
такмичењу.

Ауторке текста

Катарина Милановић,
полазница 

Правосудне 
академије РС

Катарина Момировић,
адвокатска 

приправница

Тим
Софија Рашић, Драгана Миловановић, Анђелина Денић, Јована Матејић, 
Катарина Николић и Катарина Момировић

Ментори
Доц. др Дарко Димовски, Иван Илић, асистент и Милан Јовановић

ЗНАЊЕ СЕ ДЕЉЕЊЕМ УМНОЖАВА

Тим Правног факултета у Нишу

У великој судници Европског суда за људска права у Стразбуру

2017.



39

делили своје знање и време, чиме смо научиле 
да се знање дељењем умножава, те се и ми данас 
радо одазивамо позивима нових екипа, сада у 
улози судија. Сада смо 
свесне да смо управо 
тада савладале вештине 
истраживања предмета 
и судске праксе, писања 
поднесака, јавног 
наступа и прегршт 
других, које бисмо иначе 
стекле много касније. 
То је био први тренутак 
када смо спознале 
лепоту професије коју 
смо одабрале, стога 
сваком препоручујемо 
учествовање на сличним 
симулацијама суђења. 

Целокупно искуство нас је мотивисало да наставимо 
да узимамо учешће у разноврсним ваннаставим 
активностима, приступамо сваком задатку темељно 

и озбиљно, а уједно нас је 
и оснажило да се у домену 
садашњих професија 
боримо за остваривање 
људских права. Најлепше и 
најдугорочније последице 
ових ангажовања јесу 
успомене које су тада 
настале и пријатељства за 
која ћемо увек знати да су 
склопљена на moot court 
такмичењима. ֎

У великој судници Европског суда за људска права у Стразбуру

Успомена са регионалног финала, 
говорница Катарина Николић

Успомена са европског финала

Проглашени победници регионалног такмичења
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Део moot court породице постала сам 
учешћем на тренингу Futura 2017. године, 
који је представљао вид обуке за учешће на 
једном од најзначајниих и најпрестижнијих 
такмичења правних факултета у региону, 
симулацији суђења пред Европским судом 
за људска права у Стразбуру. Академски 
тренери, професори Иван Илић и Дарко 
Димовски, указали су ми поверење да у тиму 
са још пет колегиница “браним боје“ Правног 
факултета у Нишу и Мoot court клуба Iustitia. 

Истраживање праксе Европског суда било је 
изазов за цео тим. У Скопљу, које је тих дана 
играло улогу Стразбура, међу супарничким 
тимовима важили смо за фаворите, a propo 
успесима нашег факултета ранијих година. 
Такво окружење јесте стварало притисак, али 
и повећавало жељу да остваримо што бољи 
пласман и оправдамо указано поверење. У 
генералном пласману заузели смо високо 
треће место. Била је велика част излагати 
правну аргументацију пред судећим већем 
у чијем саставу су били истакнути правници 
и судије из региона, као и некадашње судије 
Европског суда.

XII регионално Human Rights Moot 
Court, Скопље (Македонија)

Треће место на регионалном такмичењу.

Ауторка текста

Кристина Ђурђановић,
адвокатска приправница 

Тим
Наталија Јовановић, Милица Миловановић, Кристина Ђурђановић, 
Анђела Марковић, Петра Михајловић и Александра Соколовић 

Ментори
Доц. др Дарко Димовски и Иван Илић, асистент

ИЗАЗОВИ И ДОСТИГНУЋА

Детаљ са меча, говорница Кристина Ђурђановић

2018.
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Посматрајући учешће на такмичењу кроз 
призму садашњости, сматрам да ми је 
донело доста бенефита. Научила сам да 
је за рад у тиму неопходна међусобна 
подршка, помоћ и разумевање, и да 
у том случају успех неће изостати. 
У међувремену додатно сам се 
заинтересовала за рад са осетљивим 
и маргинализованим друштвеним 
групама, као и за регулативу права 
детета на међународном нивоу, које сам 
додатно изучавала на мастер студијама. 
Moot court искуство, жеља за пружањем 
помоћи људима који имају проблем 
у правном свету, а посебно жеља за 
унапређењем правничке мисли, логике и 
аргументације, утицало је на моју одлуку 
да приправнички стаж након завршених 
основних студија одрадим у адвокатској 
канцеларији. ֎

Тим респондената

Успомена са такмичења

Тимска фотографија, успомена из Скопља

Тим апликаната
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Своје moot court искуство на такмичењy одржаном 
у Бањој Луци 2019. године тешко бих могао описати 
једном речју, али ако бих морао да сажмем 
своје мисли, изабрао бих реч – јединствено. Од 
првог дана припрема, имао сам пријатан осећај 

да сам део нечега потпуно уникатног у погледу 
материје коју изучавам, људи са којима радим, 
али и одговорности које преузимам на себе самим 
учествовањем. 

XIII регионално Human Rights 
Moot Court, Бања Лука 
(Босна и Херцеговина)

Четврто место на регионалном такмичењу.

Аутор текста

Лука Филиповић,

адвокатски приправник

Тим
Катарина Јањић, Кристина Милић, Александра Палдрмић, 
Сара Станковић, Лука Филиповић и Лазар Петровић

Ментори
Проф. др Дарко Димовски и доц. др Иван Илић

OMNIA MEA MECUM PORTO

Заједнички тренуци након завршеног такмичења

2019.
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Од фебруара 2019. године, када су почеле 
припреме, па све до маја 2019. године када је 
одржано такмичење, имао сам прилику да учим 
о Европској конвенцији о људским правима 
и њеној примени, пракси Европског суда за 
људска права, и имплементацији Конвенције у 
националном законодавству Републике Србије. 
Напорне припреме јесу биле очекиване, јер је све 
то било управљено ка једном циљу – савладати 
основе Конвенције и праксу Европског суда, те их 
применити што боље на дати хипотетички случај 
на такмичењу. Квалитет наше екипа донео нам је 
четврто место на регионалном такмичењу. Иако 
још увек постоји горак укус у устима да смо могли 

остварити бољи успех, на целокупно искуство се 
осврћем с великим поносом, како на себе тако 
и на све чланове своје екипе, који су и учинили 
да га памтим као јединствено. Управо своја 
најдивнија сећања везујем за друштвени аспект 
овог такмичења, за дружење са члановима и 
менторима своје екипе. За та три месеца, колико је 
трајао целокупан процес припрема, изградио сам 
велика пријатељства, која гајим и дан данас. 

Стечено знање сматрам непроценљивим и управо 
то знање доживљавам као личну верзију чувене 
латинске максиме Omnia mea mecum porto. За 
пружено искуство и стечено знање, као будући 
адвокат и амбициозан правник, бићу доживотно 
захвалан онима који су ми дали прилику да будем 
део нечег тако јединственог. ֎

Тим Правног факултета у Нишу

Успомена са такмичења, говорник Лука Филиповић

Тим Правног факултета у Нишу, носиоци четвртог места на регионалном такмичењу
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Moot court такмичења за све нас представљају 
непроцењиво искуство. Поред тога што смо стекли 
посебна знања о Европској конвенцији о заштити 
људских права и основних слобода, најзначајнијим 
сматрамо процес кроз који смо прошли као 
појединци, а касније као тим, од тренутка када 

смо први пут видели случај, па све до тренутка 
проглашења победника. Памтимо континуиран, 
посвећен тимски рад, у коме је са бројем и снагом 
наших аргумената расла и позитивна енергија, 
жеља за што бољим пласманом и тимски дух. 

Online XIV регионално 
Human Rights Moot Court 

Друго место, на основу поена у писаној фази такмичења.

Аутори текста

Марта Симић, 
студент завршне 
године Правног 

факултета у Нишу

Наталија 
Миливојевић, 

адвокатска 
приправница

Јован Митић, 
адвокатски 

приправник

Тим
Марта Симић, Анђела Ранђеловић, Јована Милошевић, 
Наталија Спасић, Марко Недељковић и Јован Митић

Ментори
Доц. др Иван Илић и Катарина Момировић

ТАКМИЧЕЊЕ У ГОДИНИ ПАНДЕМИЈЕ

2020.

Успомена са такмичења
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Pre-moot court такмичењу исте године, на коме смо 
освојили прво место, претходио је напоран рад у 
околностима које то чиме посебним, с обзиром на 
ситуацију око пандемије. Усмени део такмичења 
је протекао у онлајн форми, међутим, то је било 
подједнако изазовно, за све нас другачије и 
занимљивије, нарочито јер су све екипе учеснице 
показале изузетну спремност. 

Због насталих околности, победник регионалног 
такмичења биран је на основу писаних представки. 
Захваљујући темељном раду у писаној фази 
такмичења, у укупном пласману смо заузели друго 
место. ֎

Тим Правног факултета у Нишу

Тим Правног факултета у Нишу, вицешампиони

Пехар је стигао у Ниш

Успомена са такмичења, говорник Марко Недељковић
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Због неповољне ситуације изазване корона вирусом 
такмичење је 2021. године организовано онлине. 
Управо та немогућност непосредне комуникације 
са судијама и противницима представљала нам је 
отежавајућа околност – имали смо само 20 минута 
да, преко екрана, убедимо судије у своје аргументе.

Припреме су биле дуге и напорне. Требало је 
времена да се међусобно упознамо и уклопимо, 
као и да факултетске обавезе ускладимо са врло 
интензивним распоредом припрема. Истражујући 
комплексну и интересантну праксу Европског суда 
за људска права, дешавало се да у заједничком раду 
останемо до касних сати на факултету. Развијање 

Online XV регионално Human Rights 
Moot Court

Друго место на регионалном такмичењу и награда за 
најбољи писани поднесак апликаната.

Ауторке текста

Адријана 
Младеновић, 
судијска 
приправница

Марина 
Петровић, 
адвокатска 
приправница

Тим
Вероника Стефановић, Адријана Младеновић, Марина Петровић, 
Ана Здравковић, Андрија Ђорђевић и Димитрије Андрејић

Ментори
Доц. др Иван Илић, проф. др Дарко Димовски, и Марко Недељковић

КАДА БИСМО МОГЛИ, ПОНОВИЛИ 
БИСМО СВЕ ИЗНОВА

Тим апликаната

Церемонија доделе награда у условима пандемије

2021.
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тимског духа био нам је најлепши део такмичења. 
Замислите само шесторо студената који, заједно са 
менторима, сваког дана неуморно седе у учионици 
рачунарског кабинета на факултету и дискутују о 
хипотетичком случају, пресудама Европског суда, 
њиховом значају и примени, вежбају говоре, 
размењују аргументе...  

Труд и рад донели су успех. Заузели смо друго место 
у генерално пласману, док нам је победа измакла 
за само два поена. Ово искуство нам је помогло да 
се ослободимо треме јавног наступа, да научимо 
технике писања поднесака и примене законских 
одредби на чињенице конкретног случаја. 

Захваљујући овом такмичењу, заволели смо 
Европску конвенцију за заштиту људских права 
и основних слобода. Често и данас размењујемо 
мишљења о новијим пресудама Европског суда 
када се окупимо. Цео тим носи са овог такмичења 

врло позитивна искуства и када бисмо могли 
све опет поново, сигурне смо да бисмо сви, без 
размишљања, исто урадили. ֎

Тим Правног факултета у НишуТим респондената

Церемонија доделе награда у условима пандемије.jpg

Церемонија доделе награда у условима пандемије

Успомена са такмичења
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Иако сам се последња придружила тиму који ће 
представљати наш факултет на такмичењу, због 
похађања семинара у Истанбулу, остатак тима ми 
је пружио несебичну подршку. Одлична атмосфера 
обележила је наше припреме за такмичење, иако 
су припреме биле исцрпљујуће. Увек смо радили 
заједно – долазили заједно на факултет и заједно 
одлазили тек онда када последња особа заврши са 
својим радом. Управо то је једна од љепших, ако 
не и најљепша, страна такмичења – стицање нових 
пријатељстава.

Првог дана такмичења постојала је она „позитивна“ 
трема, док посматрамо почетак за који смо се 

толико припремали. Међутим, трема брзо нестане 
када сам меч почне и када желиш да покажеш 
огроман труд и рад који си уложио. Наше знање 
и способности донели су нам победнички успех у 
финалу на регионалном такмичењу.

Сложно тврдимо да је највећа награда била 
тај тренутак радости када смо проглашени 
победницама. Радост није остала само у кругу тима. 
Када смо стигли у ресторан где је одржана свечана 
додала награда, колеге из других тимова дочекали 
су нас аплаузом. То ми је најдража успомена са 
такмичења. Тада схватиш да, иако тај ривалитет 
постоји, увек je битније бити колегијалан. Чар и 

XVI Регионално Human Rights Moot 
Court, Ниш (Србија)

Европско Human Rights Moot Court, 
Стразбур (Француска)

Прво место на регионалном такмичењу и награда за најбољи 
поднесак респондената. Друго место на Trans European Moot 
Court такмичењу.

Ауторка текста

Сања Милић,

студенткиња Правног 
факултета у Нишу

Тим
Наталија Манојловић, Дејана Ристић, Душица Лазић, 
Марија Ранђеловић, Сања Милић и Павле Поповић

Ментори
Доц. др Иван Илић, Марко Недељковић, Андрија Ђорђевић и Ана Здравковић

ПРИЈАТЕЉСТВА, РИВАЛИТЕТ И 
КОЛЕГИЈАЛНОСТ

Тренутак током мечаУспомена са такмичења

Успомена са свечане доделе награда

2022.
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Тренутак током меча

суштина такмичења је управо у томе шта следи 
након такмичарског дела, дружење са колегама, 
уваженим професорима и судијама. Чак се и коло 
заиграло! 

Такмичење нам је дало ветар у леђа и самопоздање 
за оно што следи – Стразбур. По повратку из 
Стразбура, са пехаром за другопласирани тим, 
најзад смо успели да саберемо све утиске. Са 
осмехом тврдимо, ово је била сјајна година! ֎

Успомена са свечане доделе награда

Нишки тим у Стразбуру Победнички тим

Честитке судија победницама регионалног такмичења Тренуци победничке радости
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Реч ментора

Такмичење из Медијског права, Monroe Price Media Law Moot 
Court Competition, било је јединствена прилика да наши студенти 
укрсте своје „такмичарске мачеве“ не само с колегама из 
региона и Европе (у квалификационим рундама у Србији), већ из 
читавог света (на финалним рундама у Великој Британији). Тек 
у Оксфорду могли смо да осетимо снагу до тада нама потпуно 
непознатих  тимова, чији су корени  у Common Law систему, 
њихову педантност у наступу и детаљност у припреми, било да 
долазе из Сингапура или Индије, и искрено се запитамо да ли је 
исправно  са толиким поносом бити евроцентричан у погледу на 
свет права у 21. веку. 

Смештени у колеџима из тринаестог века, у правом 
„харипотеровском“ амбијенту, ноћима су наши студенти брусили 
аргументе у припреми за случајеве (енгл. cases), померајући 
границе слободе изражавања у ери нових технологија и 
друштвених мрежа. С поносом истичем њихове храбре наступе 

ТАКМИЧЕЊЕ ИЗ 
МЕДИЈСКОГ ПРАВА
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којима су разоружавали енглеске тимове на њиховом терену 
и (матерњем) језику. 

А после напорних такмичарских дана, сви су се  са новостеченим 
пријатељима дружили у локалним пабовима, као што је митски 
Turf Tavern из дванаестог века, уз пиво од ђумбира Crabbie’s, 
и приче о несташним студентским данима бившег америчког 
председника и његове тада будуће супруге, које нам је причао 
никшићки горостас Кецојевић, кога је сплет чудних животних 
околности одвео у те магловите енглеске крајеве. 

Успеси нишких студената права трајно ће остати уписани у 
хронике нашег факултета и овог значајног и необичног moot 
court такмичења, као што ће и стечена пријатељства и успомене 
из Оксфорда и Лондона заувек остати у њиховим срцима.

Проф. др Дејан Вучетић
Редовни професор Правног факултета у 

Нишу

PRICE MEDIA LAW MOOT 
COURT COMPETITION
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Остварено друго место на регионалном такмичењу, 
награда ,,Best Memorials“ за најбоље написане 
представке на регионалој рунди такмичења и 
награда ,,Best Oralist“ за најбољег говорника на 
регионалној рунди такмичења Саша Маркота. На 
светском такмичењу остварен је пласман у осмину 
финала и награда ,,Best Memorials“ за најбоље 
написане представке на међународној рунди 
такмичења.

Такмичење је имало велики утицај на наш развој 
у току студија, али и отворило разне могућности 
за наше будуће каријере. Добили смо шансу да 
теоријско знање стечено на факултету применимо 
у пракси, притом одмеравајући „снаге“ са колегама 
из других држава, на енглеском језику. Током осам 
месеци смо заједно истраживали нове гране права 
и превазилазили разне потешкоће у проналажењу 
извора и разумевању нових технологија. 

Price Media Law Moot Court 
Competition – South East Europe 
Rounds, Београд

Price Media Law Moot Court 
Competition – International Rounds, 
Оксфорд (Уједињено Краљевство)
Регионално - друго место у укупном пласману, «Best 
Memorials» награда за најбоље писане представке и 
«Best Oralist» награда за најбољег говорника Саши 
Маркоти.

Светско - пласман у осмину финала, «Best Memorials» 
награда за најбоље писане представке.

Аутори текста

Ивана Крстић, 
Data Privacy and 

Regulatory Risk 
Manager

Саша Маркота,
адвокат 

Стеван Станојевић, 
консултант из 

области заштите 
података о 

личности 
Тим
Ивана Крстић, Милица Андрејевић, Милица Николић, 
Теодора Величковић, Саша Маркота и Стеван Станојевић

Ментор
Доц. др Дејан Вучетић

ПУТ КА МЕЂУНАРОДНОЈ КАРИЈЕРИ

Тим Правног факултета у Нишу
Тим Правног факултета у Нишу, свечани пријем на 
Универзитету у Оксфорду

2012.
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Тим Правног факултета у Нишу, свечани пријем на 
Универзитету у Оксфорду

Један од највећих изазова током припрема било 
је упознавање са међународном судском праксом 
и англосаксонским правним системом, које на 
факултету нисмо изучавали у великој мери. Ипак, 
ово искуство нам је омогућило да каријере градимо 
у међународном окружењу и тиме превазиђемо 
предрасуде да је са дипломом Правног факултета у 
Нишу могуће радити само у Србији. Са такмичења 
смо изашли богатији за велико знање о праву на 
приватност и праву информационих технологија, 
што је допринело да се данас успешно бавимо 
наведеним гранама права у земљи и иностранству.
Увидевши значај практичног знања и стеченог 

искуства, већина нас је представљала Факултет и 
на другим међународним и домаћим моот соurt 
такмичењима у улози такмичара, а неки су своје 
знање преносили на будуће генерације и у улози 
тренера. Осим знања и искуства, такмичење нам 
је дало и прилику да се дружимо, путујемо и 
обиђемо неке од највећих знаменитости света. 
Сваком студенту Правног Факултета Универзитета 
у Нишу бисмо препоручили да се опроба у неком 
од моот соurt такмичења, јер искуство, знање и 
пријатељства која се стекну током такмичења, 
остају за цео живот. ֎

У друштву организатора и судија светског 
такмичења у Оксфорду

Тим Правног факултета у Нишу на Универзитету 
у Оксфорду

У друштву тимова студената на светском такмичењу у Оксфорду
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Задовољство дељења искуства у простору који 
окупља људе са најразличитнијих меридијана, 
интересантних животних и професионалних 
искустава, ширине правничког знања и 
комуникацијских вештина је нешто што moot court 
чини непревазиђеним. 

Регионалну рунду, одржану у Београду, са 
колегама из суседних земаља, из ове “историјске” 
перспективе, видимо као лагано загревање и 
почетничко одмеравање снага аргумената за неке 
озбиљније подијуме. Тај озбиљнији моменат десио 
се у Оксфорду. Нешто што је оставило највећи 
утисак на нас јесте чињеница да студенти Правног 
факултета у Нишу могу, раме уз раме, да стоје уз 

студенте из свих крајева света, поготову 
са престижних универзитета који више 
година за редом односе прве награде, 
и то како по искуству, тако и по логици, 
разумевању и тумачењу правних норми, 
и наравно ширини знања. Та спознаја 
сама по себи доноси једно отрежњење и 
смисао, веру да су сав труд и посвећеност 
као и пренета и стечена знања једна 
животна категорија која није издвојена 
из реалности, већ нешто што сусреће 
људе, продубљује искуства и налази 
примену у ситуацијама из живота. 

Све што смо научиле и доживеле 
на такмичењу омогућило нам је да 
развијемо вештине које су интегрални 
део нашег свакодневног живота 

Price Media Law Moot Court 
Competition – South East Europe 
Rounds, Београд 

Price Media Law Moot Court 
Competition – International Rounds, 
Оксфорд (Уједињено Краљевство) 
Остварено друго место у укупном пласману на регионалном 
такмичењу. Остварен пласман у осмину финала на светском 
такмичењу, а Јелена Јанковић четврто место у категорији 
најбољег говорника.

Ауторке текста

Марина Марковић, 
Head of Product 

Compliance у Better 
Collective, Ниш

Јелена Јанковић, 
Senior Associate у 

Ivy Exec

Тим
Љубица Јанић, Јелена Ицић, 
Јелена Јанковић, Марина Марковић

Ментор
Доц. др Дејан Вучетић

РАМЕ УЗ РАМЕ СА 
СТУДЕНТИМА ШИРОМ СВЕТА

Пријем у Народној скупштини Републике Србије

2013.



55

данас, како приватно тако и 
пословно. Истраживање (re-
search у ширем смислу), 
анализа проблема, критичко 
размишљање, проналажење 
решења, посматрање свих 
углова ситуације и сналажење 
у необичним ситуацијама, 
упорност и мудро презентовање 
аргумената – само су неке од 
стечених знања и вештина које су 
конкретно нама двема омогућиле 
да будемо препознате и цењене 
у пословним круговима и да 
напредујемо, што очекујемо да 
ће донети и будућим студентима 
који буду прошли кроз ово 
несвакидашње, али сасвим 
сигурно изузетно драгоцено 
искуство. ֎

Успомена са такмичења, Београд

Успомена са светског такмичења из медијског права

Тимови студената у народним ношњама Свечани пријем на Универзитету у Оксфорду, чланице 
нишког тима у народној ношњи

Успомена са Универзитета у Оксфорду
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Прво искуство правог тимског рада везујем управо 
за ово такмичење. Вишемесечно истраживање 
међународне судске праксе подразумевало је 
много уложеног труда и размене идеја. Ноћ када 
смо завршили поднеске била је хаотична, пуна 
нервозног смеха, кафе и незаборавне енергије. 
На регионалном такмичењу 
у Београду освојили смо 
награду за најбоље написане 
поднеске. 

Оваква врста праксе отворила 
нам је многа врата у пословном 
смислу и омогућила даљи 
рад у интернационалном 
окружењу. Осим тога, ово 
такмичење је променило 
мој живот и на личном нивоу 
с обзиром на то да сам ту 
упознала свог супруга. 

Колега Милан Јанковић 
тренутно припрема 
правосудни испит, а 
колегиница Јована Здравковић 
Димитријевић ради као Senior 

Logistički analitičar u SC Johnson-u, живи и ради у 
Шарлоту (Сједињене Америчке Државе). Петар  
Жупац је, након завршених мастер студија на 
Правном факултету у Чикагу, запослен у адвокатској 
канцеларији у Милвокију (где и живи) која се бави 
имиграционим правом. ֎

Price Media Law Moot Court 
Competition – South East Europe 
Rounds, Београд

Остварено пето место у генералном пласману и прва 
награда за најбоље написане поднеске.

Ауторка текста

Катарина Маркота, 
оснивач компаније Velarist doo

Тим
Јована Здравковић, Петар Жупац, 
Катарина Миљковић и Милан Јанковић

Ментори
Доц. др Дејан Вучетић и Саша Маркота

ТИМСКИ РАД

Тим Правног факултета у Нишу

2014.
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Такмичење ми је омогућило у великој мери да се 
опробам у симулацији суђења на енглеском језику. 
Научио сам како изгледа када се тимски спрема за 
суђење, а под менторством неког искуснијег. Ово 
искуство ми је помогло да наставим свој академски 
и професионални развој у Америци. ֎

Припреме пред такмичење на Правном факултету у Нишу

Тим Правног факултета у Нишу

Такмичар Петар 
Жупац, данас 
адвокат

Сертификат
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Такмичење из медијског права било је једно 
од најлепших и најзначајнијих успеха у мојој 
досадашњој каријери, како због интересантне 
области права које се такмичењу тицало, тако и 
због самог места где се такмичење одржавало. Цео 
наш тим је имао велики изазов и велику жељу да се 
пласира у финале једног тако значајног такмичења, 

светског нивоа, на једном од најпопуларнијих 
универзитета на свету, и да барем на неколико 
дана осети атмосферу на Оксфорду. О нашој жељи 
најбољи сведочи успомена да смо током припрема 
као позадину на десктопу компјутера држали 
фотографију управо Универзитета у Оксфорду, као 
крајњи циљ нашег рада. 

Price Media Law Moot Court 
Competition – South East Europe 
Rounds, Београд 

Price Media Law Moot Court 
Competition – International Rounds, 
Оксфорд (Уједињено Краљевство) 

Oстварени пласман на светско такмичење у Оксфорду и 
награда за најбољи поднесак на регионалном такмичењу. 

Ауторка текста

Гала Богосављевић, 
полазница Правосудне 

академије РС

Тим
Димитрије Илић, Петар Пешић, Милица Нешић, 
Лука Анђелковић и Гала Бончић

Ментор
Доц. др Дејан Вучетић

ПУТ ОКО СВЕТА 
КРОЗ ТАКМИЧЕЊА

2015.

Тим Правног факултета у Нишу на регионалном такмичењу
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Били смо јако узбуђени када смо успели да се 
пласирамо за финалне рунде у Уједињеном 
Краљевству. Припреме су биле напорне и сви 
смо били пуни очекивања. На такмичењу смо се у 
дуелима сусрели са екипом из Индије и са екипом 
из Уједињеног Краљевства, али нисмо успели да 
остваримо неопходне поене за даљи пролазак. 

Оно што ћу дефинитивно памтити – то су тренуци 
ван такмичења, тај чаробни град Оксфорд, његове 
улице, књижаре у којима смо пили кафу, локације 
које смо обилазили, а на којима су снимани 
делови чувених филмова о Харију Потеру и бројне 
друге успомене. Гледајући уназад, уз помоћ свог 
знања, великог труда и одрицања, као и уз помоћ 
подршке професора са нашег факултета и уопште 
могућности које факултет пружа, успела сам да 
обиђем бројне европске градове и да учествујем 
на изузетно значајним такмичењима. Све то ми је 

помогло да стекнем 
богато професионално 
искуство, усавршим 
језик, као и да стекнем 
самопоуздање у раду 
и наступу, а што је све 
касније резултирало и 
победом на европском 
такмичењу полазника 
правосудних акаде-
мија и судија ТХЕМИС, 
које се одржало у 
Лисабону 2021. го-
дине у децембру, у 
организацији Европ-
ске мреже за тренинг 
судија. Иако сам 

учествовала на заиста великом броју такмичења 
и посетила бројне летње школе права (Стразбур, 
Брисел, Париз, Оксфорд, а касније и Лисабон и 
Мадрид), сада ми је жао што нисам учествовала на још 
више таквих манифестација јер ми је то обележило 
и студирање и каријеру на најлепши могући начин – 
новим искуствима и новим пријатељствима. ֎

Успомена на Оксфорд

Тим Правног факултета у Нишу Такмичари Гала Богосављевић и Лука Анђелковић
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Реч организаторки

Сећање на прво Национално 
такмичењење у симулацији 
суђења у области заштите од 
дискриминације

Маја 2010. године изабрана сам за прву повереницу 
за заштиту равноправности, чиме је, у складу 
са Законом о забрани дискриминације из 2009. 
године, успостављен посебан инокосни орган за 
заштиту људских права, ексклузивно надлежан за 
сузбијање и заштиту од дискриминације. Ову велику 
част пратио је и велики професионални изазов 
јер је требало поставити темеље институцији од 
које се очекује да буде кључни актер у промоцији 
равноправности и борби против дискриминације. 
Формирану стручну службу чинио је малобројни 
тим брижљиво одабраних професионалаца, 
окупљени око идеје да су људска права, како то 
каже Мери Робинсон „записана у срцима људи и 
да су била тамо много пре него што су људи који 
пишу законе скицирали прве одредбе“. Својим 
проактивним деловањем настојали смо да нове 
прописе приближимо људима, да институцију 
учинимо видљивом и мобилишемо све друштвене 
актере у циљу делотворног сузбијања и заштите од 
дискриминације. 

Први петогодишњи период рада институције 
обележило је решавање бројних случајева 
дискриминације, као и низ разноврсних пројеката 
промотивног, истраживачког и едукативног 
карактера. Значајан импулс у имплементацији 
међунарoдних антидискриминациних стандарда 
дао је и пријем институције Повереника за 
заштиту равноправности у пуноправно чланство 
Европске мреже тела за равноправност (EQUINET) 
новембра 2010. Свесни да је свака дискриминација 
„предрасуда у акцији“, покренули смо бројне 
иновативне пројекте у настојању да подигнемо 
свест јавности о узроцима и погубним последицама 
дискриминације. Мерили смо дубину социјалне и 
етничке дистанце према мањинским заједницама, 
распрострањеност стереотипа и предрасуда, 
одржали бројне едукативне радионице широм 
Србије, формирали Панел младих саветника 
Повереника „Истеривачи дискриминације“. Кроз 
модел учења „Жива библиотека“ људима смо 
пружили могућност да чују живу реч и аутентичну 
причу оних који се свакога дана сусрећу са 
неправдом, дискриминацијом, искључивањем 
и понижавањем, само зато што се разликују од 
већине. 

Један од наших важних подухвата било је и 
организовање националног такмичења у симулацији 
суђења у области заштите од дискриминације 
2013.  године. Додатни подстицај за организовање 
овог такмичења пружила су и прва искуства 
институције Повереника у стратешком парничењу, 

ТАКМИЧЕЊЕ У 
СИМУЛАЦИЈИ СУЂЕЊА 

„ОСУДИ ДИСКРИМИНАЦИЈУ“
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која су показала да је за делотворну судску заштита 
од дискриминације неопходно добро познавање 
самог концепта дискриминације и да је утврђивање 
дискриминације комплексан мисаони процес, који 
захтева специфична правничка знања и вештине, 
али и одговарајуће вредносне судове и оцене. 
Имајући то у виду, желели смо да студентима и 
студенткињама права пружимо могућност активног 
учења антидискриминационог права кроз учешће у 
симулацији суђења из ове области. У остваривању 
ове замисли значајну подршку пружили су нам 
канцеларија Програма Уједињених нација за развој 
(УНДП) у Србији и Правосудна академија Републике 
Србије. 

Првом националном такмичењу претходиле су 
сеобухватне припреме. Поштујући стандардне 
принципе и процедуре такмичења, израдили 
смо Правила такмичења, утврдили Календар 
такмичења, дефинисали критеријуме за оцену 
поднесака и усменог излагања на рочиштима, 
формирали тимове оцењивача, састављене од 
еминентних судија, адвоката и правника, а за 
победничке тимове обезбедили вредне награде. 
Приликом креирања задатог хипотетичког случаја 
определили да он буде базиран на стварном 
случају дискриминације из праксе Повереника, 
који је додатно прилагођен такмичењу како би 
чињенично и правно био изазован и пружио ширу 
могућност за аргументацију опречних правних 
ставова. 

Позив на такмичење објављен је 13. октобра 2013. 
године, а према Правилима такмичења, тимове 
од најмање две, а највише три особе, могли 
су чинити студeнти и студенткиње oснoвних и 
пoслeдиплoмских студиja из oблaсти прaвних нaукa 
нa aкрeдитoвaним фaкултeтимa у Рeпублици Срби-
jи, као и они који су диплoмирaли нa овим студијама 
у протеклој години, док је њихов тренер/тренерица 
морао да буде из реда наставног особља неког од 
правних факултета. Пријављена су 22 тима, са свих 
девет акредитованих правних факултета из Србије, 
као и тим једне невладине организације. 

У првој фази такмичења тимови су, на основу 
доступне документације – притужбе Поверенику, 
одговора на притужбу и поднетих доказа, 
саставили тужбу у име Повереника, а 12 најбоље 
оцењених тимова добило је поднесак другог тима 
на основу којег су припремили одговор на тужбу. 
Усмена фаза такмичења, симулација расправе на 

рочишту, за коју се квалификовало осам најбољих 
тимова, одржана је 20-21. децембра 2013. године, 
у просторијама Правосудне академије Републике 
Србије у Београду. На основу оцена са усменог 
наступа, два најбоље пласирана тима ушла су у 
финалну рунду такмичења, где су имали прилику за 
два међусобна сусрета – једном у улози тужиоца, 
једном у улози туженог. Усмено излагање тимова 
трајало је 30 минута по рочишту, укључујући и 
давање одговора судијском већу на постављена 
питања, као и време за реплику. 

Памтим и данас то узбуђење и сјајну атмосферу 
правог националног такмичења. Памтим те 
паметне и добро припремљене младе људе, будуће 
судије, адвокате, правнике и правнице, њихова 
аргументована и убедљива излагања, виспрене 
одговоре и одмерено професионално понашање у 
замишљеној судници. Била сам испуњена радошћу 
и великим поносом када је жири апсолутним 
победником прогласио тим Правног факултета 
у Нишу, који је припремала др Анђелија Тасић, 
тадашња асистенткиња факултета. Сећам се да сам 
помислила како, упркос бројним изазовима нашег 
правничког образовања, на правним факултетима 
стасавају нове генерације правника и правница 
међу којима су и они који нам изнова враћају веру 
да једнакост и владавина права нису недостижни 
идеали. То су они који су спремни да својим 
знањем, отвореним умом и моралним кодом граде 
модерно, отворено, толерантно и инклузивно 
друштво, засновано на људским правима и 
социјалној правди, које је окренуто будућности и 
просперитету. 

Радује ме што је такмичење у симулацији суђења 
у области заштите од дискриминације прерасло 
у традиционално такмичење и што ћемо и 
овог децембра уживати у надметању тимова у 
познавању антидискриминационог права, надајући 
се да ће тим нашег факултета и овога пута бити 
међу најбољима. 

Проф. др Невена Петрушић
Редовна професорка Правног факултета у Нишу
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Јединствена традиција у Европи
Такмичење у симулацији суђења „Осуди дискриминацију“ један је од пројеката на који смо 
нарочито поносни, имајући у виду традицију, као и чињеницу да је велики број младих правника 
и правница добило могућност да се едукује на практичан, иновативан и забаван начин, учећи 
о дискриминацији као негативној друштвеној појави и специфичностима самих поступака које 
Повереник за заштиту равноправности води. 

Такмичење се одржава већ 10 година и једино је такмичење овог типа на тему дискриминације 
у Европи. Поред тога, од изузетног значаја је чињеница да су готово сви акредитовани правни 
факултети у Републици Србији, током одржавања такмичења узели учешће, потврђујући 
чињеницу да талентованих, вредних и посвећених младих правника и правница има широм 
наше Србије и да су и те како спремни, кад им се пружи прилика, да својим излагањима задиве 
стручну и академску заједницу. Студенти и студенткиње са Правног факултета у Нишу су током 
година имали изузетне резултате и показали истинску приврженост борби за поштовање 
људских права.

Сваке године, ово такмичење ми је давало нову снагу и енергију у тренуцима личних 
преиспитивања, враћајући ми наду и вољу да наставим да се борим за равноправност наших 
грађана и грађанки.

Надам се, да ће се континуитет одржавања нашег такмичења наставити, а дубоко сам уверена, 
да неће проћи много времена до момента када ће неки од бивших учесника заузети место судије 
на такмичењу, које традиционално заузимају највећи стручњаци у области равноправности у 
Србији. А до тада, драги студенти, видимо се у децембру!

Бранкица Јанковић
Повереница за заштиту равноправности

Шта је све за мене „moot court“? Најлепше и најлакше 
учење, игра која доноси теоријско и практично 
знање, радост и понос што сте учесник, амбицију 
али и велико поштовање других учесника. 

Дајте све од себе да учествујете, уложите потребан 
труд да постанете део вашег студентског тима. 
Тако ћете научити да се борите за право и правду. 
Научићете и спознати да ли желите да заступате 
појединца и штитите његов интерес, али да као 
правник једнако добро заступате интерес осталих 
учесника у поступку. Открићете да ли желите да 
радите у независној институцији чији је задатак да 
штити људска права, спречава њихова кршења, да 
се бори против сваке дискриминације. Научићете 
како да употребљавате пред судом домаће норме, 
међународне инструменте и стандарде. Практично 
ћете схватити значај пресуда међународних судова 
при доношењу одлука националних судова. Можда 
ћете решити да желите да постанете судија који 
одлучује у спору.

Имате срећу, привилегију, да сте студент нишког 
Правног факултета који годинама веома успешно 
учествује на moot court такмичењима. Континуирано, 
нишки Правни факултет има веома припремљене 
студентске тимове који освајају високе резултате. 
Искористите могућност да се учествовањем на 
такмичењу бавите применом стеченог знања на 
најбољи начин.

Имала сам задовољство да на овим такмичењима 
упознам амбициозне, вредне студенте који постају 
сјајни правници, припремљени да по окончању 
студија буду квалитетни практичари, будући 
адвокати, судије, заштитници права грађана.

Вида Петровић Шкеро
Судија Врховног касационог суда 

РС (у пензији)

Реч судије

Научите да се борите за право и правду
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Реч ментора

Зашто сам ту и после 12 година 
или шта ми је moot court донео?

Донео је: огромно знање – учећи друге учила сам и сама, 
унапређење вештина, перспективу из туђих ципела, 
сатисфакцију у послу, адреналинске изазове, нова 
(пословна) познанства, студенте који су постали пријатељи, 
путовања, сузе (свих врста), безграничну радост.

А шта ми је одузео? Ништа. Све што сам, на сваки начин, 
уложила, вишеструко се вратило. Зато је moot court само 
чиста љубав.

Проф. др Анђелија Тасић
Ванредна професорка Правног 

факултета у Нишу

Правнички вишебој

Мада је везано за конкретну област, такмичење је 
заправо вишебој. Општа култура, логика, реторика као 
и генерално познавање права удружују се са вештинама 
комуникације, харизмом и тимским духом. Такмичари 
се практично надмећу у свим поменутим и многим 
другим дисциплинама. Важно је поентирати, али и 
помоћи збуњеном саиграчу. Треба надвисити, не и 
понизити противника. Показати аргументе, ипак чувати 
и „тајно оружје“. Унапред спремљена излагања се јачају 
импровизацијом. Било ми је задовољство што је тим 
нашег факултета маестрално савладао ове супротности и 
освојио прво место.

Проф. др Михајло Цветковић
Ванредни професор Правног 

факултета у Нишу



64

Учешће на првом националном такмичењу у 
симулацији суђења (moot court) из области 
заштите од дискриминације 2013. године, за 
мене је представљало велико задовољство јер 
сам имао прилику да детаљније изучавам област 
антидискриминационог права, као посебну сферу 
свог професионалног интересовања. Истовремено, 
то је носило и огромну одговорност јер представљам 
свој Правни факултет, чија је уважена професорка 
Невена Петрушић била тадашња повереница за 
заштиту равноправности. 

Припреме за такмичење је водила менторка 
доц. др Анђелија Тасић, која је све време била 
огромна подршка, како у стручном смислу, тако 
и психолошком; била је ту у сваком тренутку 
за нас. Поред много сати рада, непроспаваних 
ноћи, припреме поднесака паралелно са учењем 
за редовне испитне обавезе, такмичење је 
било прилика и да се наша мала, али одбрана 
такмичарска група боље упозна и дружи. Јавно 
излагање пред судећим већима која су чинили 
најеминентнији правници у нашој земљи било је 

I национално такмичење у 
симулацији суђења из области 
заштите од дискриминације 
„Осуди дискриминацију“

Остварено 6. место у конкуренцији за 
најбоље писане поднеске.

Аутор текста

Александар Михајловић,

млађи експерт на пројекту при 
Републичком секретаријату за јавне 

политике Владе Републике Србије

Тим Хајла
Ива Антић, Александра Станковић и Александар Михајловић
Тим Ветерник
Милена Стојановић, Јелена Живковић и Јована Здравковић

Менторка
Анђелија Тасић, асистенткиња

ЉУДСКА ПРАВА КАО НЕРАСКИДИВИ 
СЕГМЕНТ ДРУШТВА

Представљање аргумената судећем већу, 
председава судија Вида Петровић Шкеро

2013.

Припреме пред меч
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добра вежба за приправнички стаж у адвокатури 
који је уследио након дипломирања.

Након положеног правосудног и адвокатског испита 
уписао сам мастер студије из међународног права 
људских права на Сасекс универзитету у Брајтону, у 
Уједињеном Краљевству, као добитник престижне 
Чивнинг стипендије коју додељује Министарство 
спољних послова Уједињеног Краљевства. За свој 
завршни мастер рад изабрао сам тему правног 
препознавања истополних парова у пракси УН 
Комитета за људска права и Европског суда за људска 
права. Студирање на иностраном универзитету 
са колегама из свих делова света дало је посебан 
печат мом досадашњем правничком образовању, 
посебно имајући у виду да Велика Британија следи 
common law правни систем који се разликује од 
правне традиције присутне у Србији.

Искуства која сам стекао током студирања и кроз 
ваннаставне активности била су увод за даље 
напредовање и постављање виших циљева. 
Тренутни радни ангажман у Републичком 
секретаријату за јавне политике Владе Републике 
Србије отвара ми нове перспективе у области 
стратешког планирања Владе, функционисања 
државне управе, и потврђује мој став да је димензија 
људских права и једнакости нераскидива са свим 
сегментима друштва, како на појединачном, тако и 
на колективном плану. ֎

Тим Правног факултета у Нишу

Александар Михајловић са осталим Чивнинг 
стипендистима

Припреме пред меч

Тим Правног факултета у Нишу са проф. др Невеном Петрушић, 
повереницом за заштиту равноправности
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Као део тима Правног 
факултета у Нишу 
учествовала сам на другом 
националном такмичењу 
из антидискриминационог 
права пред Повереником 
за заштиту равноправности, 
децембра 2014. године. Тим 
под називом „Каранфили“ 
чиниле смо Милена Врбић, 
Злата Јовић и ја, а за 
такмичење нас је припремала 
професорка Анђелија Тасић, 
заједно са професором 
Михајлом Цветковићем. 

Хипотетички случај односио 
се на дискриминацију 
по основу сексуалне 
оријентације. Усмене рунде 
такмичења одржане су у 
згради Уставног суда, пред 
судским већем које су чинили Вида Петровић Шкеро, 
Весна Петровић, Ненад Вујић и др. Такмичење смо 

завршили као апсолутни победници – најбољи 
у писаном делу такмичења (писање поднесака: 
тужбе и одговора на тужбу) и најбољи на усменом 

II национално такмичење у 
симулацији суђења из области 
заштите од дискриминације „Осуди 
дискриминацију“, Београд

Освојено прво место на такмичењу, награда за најбољи 
поднесак и Милена Врбић похваљена је као један од 
најбољих говорника.

Ауторка текста

Љубица Михајловић,

Полазница Правосудне 
академије РС

Тим Каранфили
Љубица Михајловић Јанић, Злата Јовић и Милена Врбић

Ментори
Анђелија Тасић и Михајло Цветковић, асистенти

ПРВИ 
ПОБЕДНИЧКИ ПЕХАР!

Победнички тим и пехари

2014.
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делу такмичења. Милена 
Врбић похваљена је 
као један од најбољих 
говорника. У финалном 
мечу били смо бољи од 
тима „Лала“ Правног 
факултета у Београду. 
Једна од награда била 
је посета међународној 
организацији EQUINET, 
са седиштем у Бриселу, 
што ћемо сви памтити као 
незаборавно искуство. 

Током припрема 
савладали смо област 
антидискриминационог 
права и упознали смо се 
са стандардима праксе Европског 
суда за људска права. Такмичење је 
било за нас ново искуство, које се 
веома разликовало од учења теорије 
за испите и колоквијуме. Учили смо 
се истраживачком раду, логичком 
правничком мишљењу и изналазили 
смо креативне аргументе којима смо 
бранили своје ставове пред судским 
већем. Био је то први увид  како заиста 
изгледа судски поступак, захваљујући 
коме сам схватила чиме желим да се 
бавим по завршетку студија. 

Злата Јовић је данас успешна 
предузетница у области дигиталног 
маркетинга, која вештине стечене на 
такмичењу примењује у свом раду, 
налазећи оригинална решења за 
своје клијенте. Мени је искуство са 

такмичења користило у научноистраживачком 
раду на докторским студијама, а учешћем на 
бројним moot court такмичењима (национално 
такмичење из међународног хуманитарног права, 
светско такмичење из медијског права у Оксфорду) 
развила сам љубав према правосудној професији. 
Свој професионални живот наставила сам као 
приправник у Основном суду у Нишу, где сам 
након полагања правосудног испита засновала 
радни однос као судијски помоћник. Тренутно 
сам у радном односу на Правосудној академији, 
а свој даљи професионални ангажман видим у 
правосуђу. ֎ 

Успомена са такмичења, додела награда

Тим Правног факулета у Нишу у победничком расположењу

Успомена са наградног путовања у Брисел



68

Велики број студената упише правни факултет са 
врло јасном идејом да ће се бавити одређеним 
послом, а онда га живот одведе ка области права 
у коју никада није очекивао да ће се упустити. 
Претпостављам, зато што правни факултет даје 
велики спектар каријерних могућности, па се свако 
на крају пронађе у нечему што воли (а чему се 
можда, на почетку, није надао).

Када сам уписала факултет, последње што сам 
желела је да, као и сви други правници, будем 
адвокат. Међутим, перспектива се потпуно 
окренула када сам почела да се припремам за 
такмичење под ентузијастичким менторством 
доц. др Анђелије Тасић. Сати и сати смишљања 
аргумената, труда да исте претворимо у писане 
речи које ће убедити судије, сагледавање истог 
проблема са стране тужиоца и туженог и учења 

III национално такмичење у 
симулацији суђења из области 
заштите од дискриминације „Осуди 
дискриминацију“, Београд

Освојено прво место на такмичењу и Милијана Томић 
освојила је Награду за најбољу говорницу.

Ауторка текста

Милијана Томић,
адвокаткиња

Тим Стрибор
Милица Станковић, Иван Поповић и Милијана Томић

Менторка
Анђелија Тасић, асистенткиња

ПОБЕДНИЦИ 
– ДРУГИ ПУТ ЗА РЕДОМ!

Победнички тим

2015.
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процесних норми су заиста, потпуно неочекивано, 
пробудиле у мени жељу да се бавим адвокатуром. 
Први пут сам осетила да је право жива и животна 
ствар, да нечему стварно служи. Та жеља се 
претворила у детерминисаност да постанем 
адвокат.

Схватила сам колико је важно увек радити у тиму, 
колико је неопходна Иванова иновативност и 
Миличина истрајност, Анђелијино око за детаље. 
Драго ми је да и сада имам тим људи са којима 
радим, од којих свако има нешто своје, чиме 
доприноси сјајном резултату. 

Такмичење је било давно, али се сећам добрих 
ствари – дугих ноћи рада са тимом и узбуђења 
када откријемо еурека-аргумент, поноса када 
напишемо добар параграф и стреса када добијемо 
дуге коментаре на исти од ментора. Сећам се и 
страха од незгодних питања и осећаја задовољства 
када на њих одговоримо добро. Сви ти осећаји су 
ми данас свакодневница у раду са клијентима. Зато 
сам данас сигурна да је адвокатура мој позив. ֎

Припрема пред финални меч у згради 
Народне банке Србије

Проглашење Најбоље говорницеПроглашење победника такмичења

Успомена са путовања у Брисел
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„Студентски живот не треба да буду само 
испити и колоквијуми“, саветовали су 
нас на почетку студија. „Правник мора 
бити свестран“, научили су и врапци 
око амфитеатра. Тако подстицана 
радозналост нашла је своје путеве 
кроз различите наставне и ваннаставне 
активности. Иако не прво такмичење, 
ово је носило другачија искуства, 
другачији приступ истраживању и 
представљању аргумената од ранијих. 

Наше наступе на такмичењу 
најприближније бих описала ако 
бих рекла да су то биле борбе у 
„белим рукавицама“. Пристојност и 
одмереност, као пратиоци знања и 
темељних припрема – то је био рецепт 
за успех. Тако нас је припремала 
менторка Анђелија Тасић, тако су нас 
судије оценили као најбоље. Била је 

IV национално такмичење у 
симулацији суђења из области 
заштите од дискриминације 
„Осуди дискриминацију“

Освојено прво место на такмичењу и Бојана Арсенијевић 
освојила је Награду за најбољу говорницу.

Ауторка текста

Бојана Арсенијевић,
асистенткиња на Правном 

факултету у Нишу

Тим Атина
Гала Бончић, Катарина Николић и Бојана Арсенијевић

Менторка
Анђелија Тасић, асистенткиња

ПОБЕДНИЦИ 
– ТРЕЋИ ПУТ ЗА РЕДОМ?!

Победнички тим и пехари

2016.
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истинска част говорити пред судијом Врховног 
касационог суда Видом Петровић Шкеро и судијом 
Уставног суда Босом Ненадић. Њих две биле су 
инспирација мени, тада приправници у Вишем 
суду у Нишу, каква судија треба бити. И заувек ћу 
памтите њихове савете. Познанство са њима остало 
је до данашњих дана, очувано кроз сусрете који су 
уследили.

Пехар за освојено прво место на такмичењу 
поништио је поздрав којим су нас испратили у 
Београд – „Не може три пута за редом.“ Студенти 

Правног факултета у Нишу ипак могу. И наредне 
године победнички низ је настављен, када је 
победио студентски тим који сам имала привилегију 
да менторишем. Право је задовољство истаћи и 
златни низ најбољих говорника на овом такмичењу: 
Милијана Томић (2015), моја маленкост (2016) и 
Иван Митић (2017).

Године су прошле, факултет је завршен, запослили 
смо се и „крчимо“ своје путеве. На почетку свих тих 
путева стоји Правни факултет у Нишу, кућа одакле 
смо сви кренули и здружили се. ֎

Победнички тим на прослави школске 
славе Свети Сава

Учесници четвртог националног такмичења Осуди дискриминацију

Посета међународној организацији EQUINET у Бриселу
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За  чланове  тима  који  
је  представљао  Правни  
факултет у Нишу на 
такмичењу „Осуди 
дискриминацију“ 2017. 
године, менторка Бојана 
Арсенијевић је изабрала 
Миљану Стратијев, 
Александру Стошић 
и мене. Данас за њих 
слободно могу рећи – 
особе које су ми постале 
прави пријатељи и на које 
могу да рачунам у сваком 
тренутку. Миљана 
Стратијев је веома 
успешна адвокатица 
већ више од две године и њој се увек обраћам 
за професионални савет. Александра Стошић 
завршава приправнички стаж у адвокатској 
канцеларији и ускоро ће, сигуран сам, постати 
одлична адвокатица. Срећан сам да сам био део 
оваквог тима не само у професионалном него и у 
приватном смислу.

Хипотетички случај на 
коме смо радили имао 
је за тему потенцијалну 
д и с к р и м и н а ц и ј у 
према особама са 
инвалидитетом у 
уживању изборних права 
– права гласа. Припреме 
за такмичење никада 
нису биле једноличне. 
Озбиљно смо радили 
у сасвим релаксираној 
атмосфери, водили смо 
дуге и поучне разговоре, 
али и прослављали 
рођендане и много 

се дружили. Уз подршку и помоћ менторке, те 
коментаре и сугестије које нам је давала, написали 
смо представке (тужбу и одговор на тужбу), те се 
пласирали на усмени део такмичења у Београду. 
Тај усмени део такмичења дефинитивно је био 
динамичан – брзе припреме за правну борбу против 
тимова других факултета, нервоза али и жељно 
ишчекивање да станем пред судије највиших судова 
у Србији. Освојили смо прво место на такмичењу 

V национално такмичење у 
симулацији суђења из области 
заштите од дискриминације 
„Осуди дискриминацију“

Освојено прво место на такмичењу и Иван Митић освојио 
је Награду за најбољег говорника.

Аутор текста

Иван Митић,
адвокат

Тим Жад
Миљана Стратијев, Александра Стошић и Иван Митић

Менторка
Бојана Арсенијевић, демонстраторка

ПОБЕДНИЦИ – 
ЧЕТИРИ ПУТА ЗА РЕДОМ!!!

Победничке реликвије

2017.
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и ја сам изабран за најбољег говорника. Ово је 
дефинитивно био један од битнијих тренутака који 
је утицао на мене да постанем адвокат. Адреналин 
који сам тада осећао на симулацији суђења постоји 
и данас када сам у судници. 

Мој циљ у току студија био је да теорију са којом се 
упознајем на предавањима повежем са праксом, 
како бих осетио како је бавити се заступањем 
интереса оних чији се глас не чује. Управо због 
тога су ваннаставне активности које укључују 
такмичења, семинаре и конференције за мене 
биле најбоља опција. Био сам део тима студената 
који је освојио треће место на регионалном Human 

Rights Moot Court 2016. године, у Загребу. У току 
студија више пута сам учествовао на такмичењима 
у беседништву, на којима сам развијао реторичке 
способности. Поред овога, био сам полазник 
Правне клинике за пружање бесплатне правне 
помоћи на Правном факултету у Нишу, која ми 
је омогућила да развијем критички став и да 
унапредим комуникацијске вештине корисне за 
рад са клијентима. ֎

Победнички тим и пехари

Полуфинални меч

Колаж победничких тимова Правног факултета у 
Нишу

Финални меч Успомена из Брижа
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Иако жеља за ваннаставним активностим код мене 
није била спорна, главни циљ током студирања 
био ми је редовно полагање испита. Међутим, 
као студент основних студија са својим колегама 
освојио сам прво место на националном такмичењу 
у симулацији суђења 2016. године. Након тога, 
такмичења сам посматрао као прилику за личним 
усавршавањем и напредовањем. 

Као студент мастер студија, позив за учествовање 
на такмичењу „Осуди дискриминацију“ био је 
још једна прилика да проширим своја знања и 
стекнем нове пријатеље. Искуство писања тужбе и 
одговора на тужбу, сарадња са колегама и размена 
идеја приликом њиховог састављања помогле су 
ми да обогатим свој правнички речник и знање, 
унапредим своје техничке вештине, а што ће 

VI национално такмичење у 
симулацији суђења из области 
заштите од дискриминације 
„Осуди дискриминацију“

Остварени пласман у полуфинале и најбоље оцењени 
одговор на тужбу.

Аутор текста

Младен Лекић,
адвокат

Тим Аспазија
Александра Матић, Стефан Влатковић и Младен Лекић

Менторка
Катарина Николић, демонстраторка

ПРИЛИКЕ ЗА ЛИЧНО 
УСАВРШАВАЊЕ И НАПРЕДОВАЊЕ

Припреме пред меч

2018.

Финални меч у згради Народне банке Србије
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се касније испоставити као кључно код писања 
поднесака у адвокатском послу који данас обављам. 

Након успешне писане фазе, уследио је 
најзанимљивији део – усмени део такмичења. 
Иако су припреме биле често напорне и тешке, 
велику захвалност дугујем менторки и колегама 
из тима, будући да смо заједно, тимским радом, 
успешно решавали правне проблеме на које смо 
наилазили. Правила такмичења, која су захтевала 
да екипе наизменично наступају у улози тужиоца 
и туженог представљала су додатни изазов који је 
било неопходно савладати. Анализа постављеног 
проблема из различитих углова допринела је да 
сваком правном проблему убудуће прилазим 
аналитички, посматрајући ширу слику, али и 
кроз предности и мане позиција обеју парничних 
странака.

Учествовање на такмичењу допринело је да 
усавршим своје правничке способности, стекнем 
додатна знања из области антидискриминационог 
права и усавршим вештину изражавања властитог 
мишљења. Свакако, оно највредније јесу пријатељи 
и успомене које ћу памтити заувек. ֎

Стефан Влатковић, Адвокат

Учешће на такмичењу представљало је одличну 
прилику за упознавање са антидискримина-ционим 
правом – специфичном и, за већину учесника, сасвим 
новом облашћу права. Анти-дискриминационо 
право се не изучава на факултетима кроз посебан 
предмет, упркос његовом значају и чињеници да 
је реч о правној области са којом се велики број 
правника сусреће у својој пракси. 

Највећи допринос учешћа на такмичењу видим 
као упознавање са специфичностима ове правне 

области, савладавање институтима и принципа 
антидискриминационог права, што је касније 
омогућило и њихову успешну практичну примену. 
Захваљујући изграђеном интересовању, стеченом 
знању и њиховој каснијој самосталној надградњи, 
имао сам прилике да са успехом заступам како 
тужиоце, тако и тужене у поступцима за заштиту од 
дискриминације, али и да без потешкоћа пружим 
савете у вези са применом антидискриминационих 
прописа, у чему се заправо огледа трајни ефекат и 
значај партиципације у симулацији суђења.

Припреме пред меч

Завршетак успешног такмичарског дана
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Студирање на Правном факултету у Нишу показало 
се као прилично изазовно и динамично искуство. 
Мој први контакт са неким од формата такмичења 
била је Carl Popper дебата. Истини за вољу, иако је 
тема била блиска мојим интересовањима (говор 
мржње),  пријавила сам се само како бих помогла 
добром пријатељу да попуни место у свом тиму. 
Ипак, већ код самог извлачења супарничких тимова 
из жреба, у мени се пробудио такмичарски дух и 
жеља да наш тим буде што бољи. 

Припрема за дебату, почевши од прикупљања 
аргумената, састављања и усаглашавања говора 
и увежбавања истих, за мене је била толико 
занимљива, да ми на крају, када је и само такмичење 
завршено, није било јасно како раније нисам 
узела учешћа у нечему сличном. Недуго након 
тога, пријавила сам се за такмичење у симулацији 
суђења из области заштите од дискриминације. 

Такмичење је деловало као идеална прилика за 
практично учење, развијање правничке логике и 

вежбање рада у тиму. Случај на 
ком смо радили односио се на 
потенцијалну дискриминацију 
Рома и старијих грађана на 
друштвеним мрежама. Трудили 
смо се да наш поднесак 
буде технички, језички и 
логички беспрекоран и да 
испуњава садржину прописану 
процесним законом, што под 
ментроством наше доц. др 
Анђелије Тасић, стручњакиње у 
области грађанске процедуре, 
није било тешко извести. 
Процес истраживања и слагања 

VII национално такмичење у 
симулацији суђења из области 
заштите од дискриминације „Осуди 
дискриминацију“

Друго место на такмичењу.

Ауторка текста

Анђела Дикић,

студенткиња Правног 
факултета у Нишу

Тим Атина
Катарина Момировић, Александар Арсић и Анђела Дикић

Ментори
Доц. др Анђелија Тасић, доц. др Иван Илић

УЛОГ ЗА БУДУЋНОСТ

2020.

Тим Правног факултета у Нишу
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аргумената нам је знатно олакшао доц. др Иван 
Илић, који нас је усмеравао и помогао да направимо 
најбољу могућу структуру поднеска.  

Како су се дешавања описана у случају одвијала у 
такозваном „сајбер“ простору, наше истраживање 
је обухватило и алгоритме, начине функционисања 
интернет форума и многе друге сегменте који нису 
блиски правничкој професији, па нам је писање 
поднеска било још изазовније. На крају, због 
пандемије корона вируса, нисмо имали прилике 
да се представимо на усменом делу такмичења и 
на тај начин „бранимо“ своје аргументе. Целокупна 
атмосфера у тиму, помоћ и подршка коју сам 
имала од старијих колега, сада већ пријатеља, 
Катарине и Александра, као и релација коју смо 
остварили са менторима, учинила је ово једним од 
лепших искустава у мом студирању.

С обзиром на чињеницу да још увек студирам, моја 
правничка каријера ће тек бити изграђена, али 
посао којим се тренутно бавим је посредовање у 
промету непокретности, где су ми знања стечена 
на факултету знатно помогла у раду са клијентима. 
Сматрам да би што више студената требало да се 
охрабри и учествује у moot court такмичењима, јер 
ће на тај начин усавршити своје вештине, знања и 
начин резоновања, а уз то и стећи самопоуздање 
као неопходан предуслов за почетак било које 
успешне каријере. ֎

Осмеси испод маски, додела награда у доба короне

Уручење диплома
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У току свог студирања, искористио сам прилику 
да учествујем на више различитих moot court 
такмичења. Као студент друге године, био сам 
део тима „Онора“ који је, изнад свих очекивања, 
освојио прво место на Pre-moot court такмичењу, на 
пролеће 2018. године. Тако је започела моја „moot 
court каријера“. Лета исте године, са својим тимом 

и уз менторство доц. др Ивана Илића, учествовао 
сам у низу припремних moot court сусрета, који су 
били одржани у Нишу, Крагујевцу, Штипу и Битољу. 

Након тога, дошла је моја најважнија такмичарска 
година. На припремном регионалном moot court 
такмичењу 2019. године моја екипа освојила је 

одлично друго 
место, а затим, 
на регионалном 
такмичењу у 
Бањој Луци, у 
к о н к у р е н ц и ј и 
12 тимова са 
т е р и т о р и ј е 
Западног Балкана, 
солидно четврто 
место. Уживао сам 
у склапању нових 
пријатељстава и 
стицању нових 
контаката, али 
и унапређењу 

VIII национално такмичење у 
симулацији суђења из области 
заштите од дискриминације 
„Осуди дискриминацију“

Освојено прво место у писаној фази такмичења.

Аутор текста

Лазар Петровић,
демонстратор на Правном 

факултету Универзитета у Нишу

Тим Жад
Андрија Митић, Дејана Ристић и Лазар Петровић

Менторка
Доц. др Анђелија Тасић

СТВАРАЊЕ КОМПАРАТИВНЕ 
ПРЕДНОСТИ КРОЗ ТАКМИЧЕЊА

Победнички тимови са осмог националног такмичења Осуди дискриминацију

2021.
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знања из области људских права и примене Европске 
конвенције. Већ 2021. године учествовао сам на 
такмичењу из области антидискриминационог 
права, на којем је мој тим, под менторством проф. 
др Анђелије Тасић, освојио прво место у писаној 
фази такмичења. Овог пута, били смо награђени и 
лепим наградама!

У времену које је уследило помагао сам у 
припреми екипа студената које су учествовале 
на такмичењима, и учествовао у улози судије на 
Регионалном moot court такмичењу које је одржано 
у Нишу 2022. године.

Напорне припреме за све претходно описане 
активности, касне ноћи проведене на факултету 
и честе бојазни са питањем „да ли сам довољно 
добар“, биле су саставни део „посла“ који смо 
обављали. Ипак, након свих замишљених и стварних 
борби које сам водио са собом и другима, осетио 
сам искрену срећу и задовољство што сам успешно 
савладао све изазове. Искрено препоручујем 
студентима да искористе прилике за учешће на 
moot court такмичењима, јер ће на тај начин сигурно 
успети да унапреде и усаврше све оне вештине, сво 
оно знање које један врстан правник треба и мора 
да има. Учите увек и свуда, поготово уколико само 
мали број људи може да учи из извора који вам се 
нуди. Створите своју компаративну предност! ֎

Судеће веће у саставу Гордана Ајншпилер, Боса 
Ненадић (председница већа) и Јасмина Васовић

Полуфинални меч

Проглашење победника писане фазе такмичења

Проглашење победника писане фазе такмичења
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IX национално такмичење у 
симулацији суђења из области 
заштите од дискриминације 
„Осуди дискриминацију“

Ауторка текста

Јелена Манчић,

студенткиња Правног 
факултета у Нишу

Тим Марко Аурелије
Јелена Манчић, Душица Марковић и Вероника Стефановић

Менторка
Проф. др Анђелија Тасић

ПОДРЖИТЕ 
ИНКЛУЗИВНО ДРУШТВО!

2022.

Учешће на такмичењу „Осуди дискриминацију“ 
представља један вид подршке инклузивном 
друштву и усмерен је ка правном образовању у 
области дискриминације.

Као  учесник овог такмичења, имала сам при-
лику да се упознам са различитим аспектима 
дискриминације и информишем се о правним и 
друштвеним механизмима за сузбијање дискрими-
нације. Ово искуство пружило ми је увид у различите 

перспективе и помогло да развијем 
критичко мишљење и емпатију према 
другима. Сем тога, упознала сам друге 
људе који су заинтересовани за борбу 
против дискриминације и повезала 
се са њима. Размењивали смо идеје, 
искуства и знање, што додатно 
доприноси развоју мреже подршке 
и сарадње која може бити корисна у 
будућности. 

Хипотетички случај на такмичењу 
тицао се (потенцијалне) дискри-
минације Рома, једне од најдис-
криминисанијих друштвених група 
у Србији, кроз сатиричну песму 
на „Тик-ток“ платформи. Иако се 
у савременом друштву говори о 
богатству различитости, често се 
дешава да се различитост доживљава 

Тим Правног факултета у Нишу
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као претња. Особе које се по неком свом личном 
својству разликују од већине, та већина их опажа 
као лоше, мање вредне, и због тога постају жртве 
неразумевања и подозрења. Већина Рома и 
Ромкиња суочава се са друштвеном искљученошћу 
и изложена је отвореној, а још чешће прикривеној 
дискриминацији. Са друге стране, слобода 
изражавања уграђена је у темеље савременог 
демократског друштва и један је од основних услова 
за његов напредак и развој. Стога, било је изазовно 
направити баланс и заступати аргументе и тужиоца 
и тужене стране. Међутим, искуство и менторство 
професорке Анђелије Тасић умногоме је олакшало 
писање поднесака и припрему симулације усмене 
расправе. Резултат нашег тимског рада била је оцена 
жирија за најбоље написану тужбу Поверенице за 
заштиту равноправности, док је одговор на тужбу по 
оценама жирија био на другом месту. Усмени део 
такмичења одржан је у просторијама Поверенице 
за заштиту равноправности, а чланови жирија били 
су стручњаци у овој области.

Наравно, учешће на такмичењу није само о стицању 
знања и вештина. То је такође прилика да изазовете 
себе и своје способности и да се тестирате у 
окружењу које подстиче креативност, тимски рад, 
као и вештине говорништва и јавног наступа.

Све у свему, учешће на такмичењу „Осуди дискрими-
нацију“ је одлична прилика да се ангажујете у 
борби против дискриминације, стекнете вредно 
искуство и развијете нове вештине и познанства. 
Без обзира на то да ли освојите неку од награда 
или не, учешће на такмичењу ће вам омогућити 
да се развијете и допринесете стварању бољег и 
праведнијег друштва за све људе. ֎ 

Две главе су паметније од једне; 
треба знати играти тимски

Представљање аргумената судећем већу

Успомена са такмичења, говорница Душица Марковић

Успомена са такмичења, говорница Јелена Манчић
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MOOT COURT COMPETITION
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За мене, као студента Правног факултета, учешће 
на moot court такмичењу представљало је једно 
непроцењиво искуство. То такмичење је било 
савршена прилика да покажемо наше правничке 
вештине и знање. Имајући у виду да се овај формат 
такмичења заснива на решавању практичних 
задатака и проблема, пружена нам је могућност 
да знање применимо у пракси. 

Стечено искуство је имало велики утицај на 
обликовање мене као правника. Искоришћена 
могућност усавршавања правничких вештина 
користи ми и данас, као адвокату, у обављању 
послова. ֎

Elsa Moot Court Competition, 
Стразбур (Француска)

Остварено шесто место у генералном пласману.

Тим
Милица Тодоровић, Ивана Станковић, Јелена Живковић 

и Милена Стојановић

Ментори
Доц. др Дарко Димовски и Иван Илић, асистент

КРАТКО СЕЋАЊЕ НА ЈЕДНО 
НЕПРОЦЕНЉИВО ИСКУСТВО

Тим Правног факултета у великој судници Европског 
суда за људска права у Стразбуру

Успомена из Стразбура

2013.Ауторка текста

Јелена Живковић,

адвокаткиња
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Након успешног учешћа на Регионалном такмичењу 
у симулацији суђења пред Европским судом за 
људска права, одржаном у Љубљани 2013. године, 
добила сам прилику да са колегама из тима узмем 
учешће на Европском такмичењу у симулацији 
суђења, одржаном у Стразбуру 2014. године. 

Након вишемесечне израде писаних поднесака 
апликаната и респондената на основу хипотетичког 
случаја, исти су од стране стручне комисије у 
организацији такмичења сврстани у 16 најбољих 
поднесака у конкуренцији од око 100 тимова 
широм Европе, чиме смо стекли прилику да се 

Тим
Ана Прокић, Милица Станојевић, Јелена Михајловић и 
Јелена Веселиновић

Ментори
Доц. др Дарко Димовски и Иван Илић, асистент

НИШКЕ ПРАВНИЦЕ У СТРАЗБУРУ

Ауторка текста

Милица Младеновић,

виши тужилачки 
сарадник у Вишем јавном 

тужилаштву у Нишу

Elsa Moot Court Competition, 
Стразбур (Француска)

2014.

У Европском суду за људска права у Стразбуру
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такмичимо у групној фази такмичења. То је била 
идеална прилика да већ као студенти завршне 
године Правног факултета у Нишу испробамо 
вештине правне аргументације и дебатовања пред 
судијама Европског суда за људска права у једној 
од најрелевантнијих установа међународног права, 
што свакако носи посебан и непроценљив значај. 

Самом такмичењу приступило се са пуно амбиција и 
са великим степеном одговорности, будући да смо 
у том тренутку били једини тим који се пласирао у 
даљи ток такмичења из читавог региона. 

У току припрема, уживала сам у истраживању праксе 
Европског суда за људска права из базе пресуда 
коју смо користили у раду, сада већ познатог Hudoc 
сајта. Због способности фотографског памћења 
садржине бројних пресуда, чланови тима често су 
ме у шали ословљали по истоименом сајту.

Посебну драж такмичења носи дружење са 
члановима тима, као и упознавање студената 
правних факултета из других европских градова, са 
којима смо имали прилику да разменимо стручна 
искуства. Обилазак најрелевантнијих европских 
и, генерално, међународних институција попут 
Европског суда за људска права, Европског 
парламента и Савета Европе за мене, као студента 
права, било је изузетно значајно, тим пре што је 
представљало својеврсту награде за велики труд и 
залагање.

Са ове тачке гледишта, сматрам да учешће на 
такмичењу представља један од најлепших периоду 
у току мог студирања, за које везујем бројне 
драгоцене успомене, што је несумњиво имало 
утицаја на моје даље правничко усавршавање и 
усмеравање. Тренутно обављам посао тужилачког 
сарадника, па су вештине којима сам тада овладала 
и данас значајне за посао којим се бавим. ֎

Пред Европским судом за људска права у Стразбуру

Успомена са такмичења

Пред зградом Савета Европе
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Као студенткиње четврте године основних 
академских студија, заједно са Тамаром Станојевић 
и Александром Стојановић, учествовале смо на 
европском Elsa Moot Court Competition. Тада 
остварени резултат, четврто место, сматра се 
једним од највећих успеха нашег факултета на 
међународним такмичењима.

Иако смо учествовале на бројним међународним 
такмичењима током студирања, ово бисмо 
издвојиле по много чему. Најпре, учешће на 
такмичењу се обезбеђује на основу високих оцена 
писаних поднесака апликантске и респондентске 
стране тима. Поднеске могу слати тимови студената 
са правних факултета из свих држава чланица 
Савета Европе, али само 16 тимова могу остварити 
право учешћа у усменој фази, пред Европским 
судом за људска права у Стразбуру. 

Од самог почетка припрема, наш тим је красила 
позитивна енергија, оптимизам и велика 
посвећеност припремама и раду, што је резултирало 
и одличним успехом на крају. Истакле бисмо, 
пре свега, да је велика част и привилегија уопште 
бити на том месту, и као студент основних студија 
добити прилику за усмено излагање пред судијама 
Европског суда за људска права, размењивати са 

Elsa Moot Court Competition, 
Стразбур (Француска)

Остварено четврто место у генералном пласману.

Ауторке текста

Јелена 
Младеновић, 
адвокаткиња

Ивана 
Петровић, 
адвокаткиња

Тим
Тамара Станојевић, Александра Стојановић, 
Јелена Младеновић и Ивана Петровић 

Ментори
Доц. др Дарко Димовски и Иван Илић, асистент

ТАКМИЧЕЊА КАО 
ПРИПРЕМА ЗА АДВОКАТУРУ

Испред Европског суда за људска права у Стразбуру

Припрема пред полуфинални меч

2016.
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њима мишљења о примени Европске конвенције за 
заштиту људских права, као и да те судије оцењују 
наш рад, презентацију и познавање Конвенције.

Учешће на наведеном такмичењу у великој мери 
определило је и наше каријере по завршетку 
студија. Јелена Младеновић се већ неколико година 
бави адвокатуром у Лесковцу, а Ивана Петровић у 
Нишу. Данас свакодневно, као правни заступници, 
заступамо интересе наших властодаваца пред 
судовима и тужилаштвима широм Републике 
Србије. Такмичења на којима смо учествовале 
у великој мери су нам помогла за самостални 
рад у пракси, и то пре свега изграђивањем 
самопоуздања за јавно излагање својих мишљења 
и ставова, приликом заступања интереса наших 
клијената. Такође, посвећеност приликом писања 
поднесака током такмичења, сада нам доста значе 
када самостално сачињавамо тужбе, жалбе и 
друге поднеске које свакодневно упућујемо суду. 
Кроз рад са нашим менторима и кроз припреме за 
наведена такмичења изградиле смо принципе на 
којима базирамо наш рад и данас – посвећеност 
послу, темељност у раду и спремност да увек 
бранимо своје ставове и да се изборимо за своја 
права и за права својих клијената, без обзира на то 
ко се налази са супротне стране и на које препреке 
наилазимо. 

Врло често, нас две у шали кажемо да велика 
већина адвоката у нашој земљи никада не стигне 
на оно место одакле смо ми почеле као студенти 
завршне године основних академских студија. На 
то смо веома поносне, као и на чињеницу да смо 
кроз ово искуство стекле пријатеље и пословне 
сараднике за цео живот. ֎     

Тим Правног факултета на свечаном пријему поводом почетка такмичења

Успомена из Стразбура

Тим Правног факултета у Нишу у друштву судија
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РЕЧ МЕНТОРА

Једно посебно искуство

Као сарадник у настави, у својству ментора, предводио сам тим студената који су представљали 
Правни факултет Универзитета у Нишу на престижном интернационалном moot court такмичењу 
из међународне трговинске арбитраже и међународне продаје робе „WILLEM C. VIS INTERNA-
TIONAL COMMERCIAL ARBITRATION MOOT”. Двадесет и прво по реду, такмичење је одржано на 
Правном факултету у Бечу, 12-17. априла 2014. године.

Као и претходних година, на такмичењу су учествовати тимови са близу три стотине универзитета 
широм света, међу којима су традиционално и представници најпрестижнијих светских 
универзитета. За Правни факултет у Нишу и његове студенте ово је био први пут да учествују на 
овом такмичењу, захваљујући и финансијској подршци од компаније „Пут инжињеринг“ из Ниша.

Припрема за такмичење се одвијала у две фазе. Прва фаза је почела почетком октобра, а завршила 
се крајем јануара и подразумевала писање тужбе и одговора на тужбу на основу хипотетичког 
чињеничног стања. Друга фаза је обухватала припрему за усмено сучељавање са супарничким 
тимовима у Бечу.

Тим Правног факултета је у генералним рундама наступао против тимова са Универзитета у 
Амстердаму (Холандија), Универзитета Сарланд (Немачка), Слободног универзитета у Тбилисију 
(Грузија) и Универзита Хофстра (САД). И поред одличних наступа наших студената, тим Правног 
факултета није успео да се квалификује за елиминационе рунде.

Доц. др Урош Здравковић

Доцент Правног факултета у Нишу

И ЈОШ БРОЈНА MOOT COURT ТАКМИЧЕЊА...
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И ЈОШ БРОЈНА MOOT COURT ТАКМИЧЕЊА...

РЕЧ МЕНТОРА

Тим којим се поносим

Такмичарски тим био је у најбољем смислу те речи – тим. Желим да похвалим 
изузетну посвећеност и марљив рад којима су Милена, Милица, Невена и Јован 
успели да направе прави подвиг, вешто пловећи водама Међународног приватног 
права ЕУ које се код нас учи тек на докторским студијама права. Цео тај пут на који 
смо се заједно отиснули веома ми је драга успомена, као што наша заједничка 
фотографија и даље има своје почасно место у Центру за међународно приватно 
право хашких конвенција. Поносна сам на њих!

Проф. др Сања Марјановић
Ванпредна професорка

Правног факултета у Нишу

РЕЧ ОРГАНИЗАТОРА

EU Child Moot Court bilo je prvo Moot Court natjecanje u organizaciji Pravnog fakulteta 
u Osijeku, u okviru Jean Monet katedre za prekogranično kretanje djeteta u EU. Na natje-
canju je šest natjecateljskih timova dva dana raspravljalo o hipotetskom slučaju iz područ-
ja međunarodnog privatnog obiteljskog prava.

Natjecateljski tim sa Pravnog fakulteta u Nišu pokazao je visoku razinu pripremljenos-
ti i razumijevanja materije. Uz to su se istaknuli svojom profesionalnošću u ponašanju i 
nastupu, što je i potvrđeno nagradom za najboljeg govornika natjecanja, koja je pripala 
studentici Mileni Krstić.

Prof. dr. sc. Mirela Župan 
Redovna profesorka

Dr. sc. Martina Drventić Barišin
Viša asistentkinja

Pravni fakultet, Sveučilište Josipa Jurja Strossmayera u Osijeku
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Крајем 2012. године, оформљена је ентузијастична 
екипа студената, претежно апсолвената, Правног 
факултета у Нишу, предвођена академским тренером 
– тада асистентом – Урошем Здравковићем, ради 
учешћа на међународном такмичењу у симулацији 
из области међународне продаје робе и 
међународне арбитраже. 
Тиме су постали 
својеврсне лучоноше у 
овој области. Увертиру у 
међународно такмичење, 
представљао је „Belgrade 
Open Pre Moot“, одржан 
марта 2013. године. 

Ова два такмичења, 
како предсимулација у 
Београду 2013. године, 
тако и симулација у Бечу, 
идуће, 2014. године, била 
су изазов sui generis за 
чланове тима из више 
разлога. Најпре, зато 
што Правни факултет у 
Нишу раније није имао 

учеснике на овом такмичењу, те није било примера 
не само добре, већ било какве праксе у овом пољу. 
Признаћемо сви, то ипак представља један од 
значајнијих ресурса приликом припрема за овакве 
врсте такмичења. Затим, иако се међународно 
трговинско право изучава као посебан обавезни 

предмет на факултету, то није 
случај и са међународном 
арбитражом и правилима које 
она намеће. Стога је материја 
које се такмичење тицало била 
нешто потпуно ново и крајње 
апстрактно за чланове тима, 
а тим пре уколико се узме у 
обзир опширност поднесака 
који су „тежили“ неких 70-ак 
страница сваки (и за „напад“ и 
за „одбрану“). Другим речима, 
били су обима просечног 
мастер рада. 

Још једна „отежавајућа 
околност“ коју је у ходу ваљало 
решити била је непаран број 
такмичара 2014.године. Једна 

„Belgrade Open Pre Moot”, Београд

„Willem C. Vis International 
Commercial Arbitration Moot”, Беч 
(Аустрија)

Ауторка текста

Ива Антић,
полазница Правосудне 

академије РС 

Тим
Ана Дуловић, Никола Достанић, Христина Тодоровић, 
Александар Јовановић, Невена Стошић и Ива Антић

Ментор
Урош Здравковић, сарадник у настави

ИСКУСТВО 
КОЈЕ НАС ЈЕ ОЧЕЛИЧИЛО

Тим Правног факултета у Нишу

2014.
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од учесница на предсимулацији у Београду из 
2013. године била спречена да се такмичи у Бечу 
2014. године, те је требало извршити прегрупацију 
у оквиру тима (тим је био подељен на две групе, 
једна је спремала напад, а друга одбрану), и 
избалансирати равноправно учешће свих чланова 
тима. На крају, није занемарљива ни чињеница да 
је такмичење вођено на нематерњем, енглеском 
језику, као што је уосталом случај са већином 
симулација тог калибра. 

Због свих побројаних фактора, учешће на 
предсимулацији у Београду представљало је 
драгоцено искуство које је у значајној мери 
приближило такмичарима задатке који су били 
постављени пред њих идуће године у Бечу. 
Истовремено, предсимулација као самостално 
искуство их је очеличила за пословне подухвате 
који су их сачекали годинама касније, будући да 
већина чланова некадашњег тима тренутно ради 
на пословима из домена међународног права 
(међународне корпорације, фриленсинг и сл.). 

Из финансијских разлога, учешће 2014. године било 
је не само прво учешће Правног факултета у Нишу 
на овом такмичењу, већ нажалост и једино. Остаје 
нада да ће у блиској будућности ситуација по том 
питању постати перспективнија, те да ће одлазак 
на ово еминентно такмичење једног дана постати 
традиција. ֎

Тим Правног факултета у Нишу на светском 
такмичењу у Бечу

Тим Правног факултета у Нишу

Успомена са Belgrade Open Moot CourtУспомена са такмичења
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Током основних и мастер студија на Правном 
факултету у Нишу стекао сам бројна moot court 
искуства. Mеђу њима је, свакако, најзначајније 
регионално такмичење из области људских 
права, одржано 2014. године у Суботици, на коме 
смо освојили екипно прво место. На тај начин 
пласирали смо се на транс-европско moot court 
финале, одржано пред већем судија Европског 
суда за људска права у Стразбуру, на коме је наша 
екипа такође остварила победу. Учествовао сам на 
светском такмичењу из области медијског права 

2016. године у Оксфорду, на светском moot court 
такмичењу из области међународног кривичног 
права 2017. године у Нирнбергу, и бројним другим. 
Две године након свог такмичарског искуства на 
такмичењу у Нирнбергу, на истом такмичењу сам 
се опробао и у улози академског тренера заједно са 
доц. др Иваном Илићем.

Central-Eastern European Round Moot Court било је 
својеврсно припремно такмичење за Elsa Human 
Rights Moot Court, које се сваког фебруара одржава 

Central-Eastern European Round 
Moot Court on Human Rights, 
Варшава (Пољска)

Остварено треће место у укупном пласману.

Аутор текста

Лука Анђелковић,

полазник Правосуднe 
академијe РС

Тим
Драгана Миловановић, Петар Пешић и Лука Анђелковић

Ментори
Доц. др Дарко Димовски и Иван Илић, асистент

MOOT COURT – И НЕКАД И САД

Учесници полуфиналног меча

2017.
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у Европском суду за људска права у Стразбуру. 
Апликантски поднесак наше екипе оцењен је као 
други најбољи у целој Европи и заузели смо треће 
место у пласману. Иако тада нисмо наставили 
такмичење у Стразбуру, ово pre-moot искуству било 
је вредно, имајући у виду да су на њему учествовали 
студенти и екипе из различитих европских земаља.

Будући да је од такмичења прошао значајан период 
времена, сећања су помало избледела. Ипак, 
памтим га по узбудљивим мечевима против екипа 
из Беча и Кијева, по дружењу са такмичарима из 
Софије који су били смештени у истом хостелу у 
центру града заједно са нама, лепоти града који 
смо сви ми тада први пут посетили, по невероватној 
хладноћи и ветру који су нас дочекали у Варшави 
и мећави у Србији која нас је умало спречила да 
дођемо до аеродрома.

Значај moot court такмичења на моје образовање 
и професионални развој је огроман. Стекао сам 
посебне вештине које су ми биле од великог значаја 
када сам се први пут суочио са радом у пракси 
након завршених студија. Поред тога, moot court 
ме је научио тимском раду. У moot court екипама 
стекао сам пријатеље за цео живот. На крају, али 
не и најмање важно, moot court ми је омогућио 
да путујем по Европи, обиђем многа лепа места и 
упознам своје колеге из других земаља.

Са такмичењима сам наставио и у својој 
професионалној каријери. Заједно са Галом 
Богосављевић и Јеленом Михајловић, децембра 
2021. године освојили смо прво место на европском 
такмичењу институција за обуку у правосуђу THE-
MIS 2021, које је одржано у Лисабону. ֎

Нишки тим у улози апликаната Учесници такмичења након завршеног меча

Успомена са такмичења
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Такмичење из међународног кривичног права у 
Нирнбергу било је последње у низу moot court 
такмичења на којима сам учестовала. Моје прво 
такмичење било је регионални moot court у 
Суботици, у априлу, сада већ давне 2014. године, 
затим транс-европско такмичење у Европском 
суду за људска права у Стразбуру исте године, и 
европско такмичење из области људских права у 
Стразбуру 2016. године.

Посматрајући са ове временске дистанце, када сам 
већ више од четири године у адвокатури, сигурна 
сам да је свако од ових такмичења на којима сам 
учествовала допринело томе да данас будем бољи 
правник, бољи адвокат. Ова изузетно драгоцена и 
непоновљива искуства несумњиво су утицала не 
само на развој мојих правничких вештина, начина 
размишљања и логике, већ и на моје карактерне 
особине. И управо због искуства стеченог на 
такмичењима, или што је још значајније, због људи 
које сам упознала кроз такмичења, постала сам 

Nuremberg Moot Court 2017, 
Нирнберг (Немачка)

Ауторка текста

Александра Стојановић,

адвокаткиња, senior 
associate у адвокатској 

канцеларији Доклестић, 
Репић & Гајин у Београду

Тим
Александра Стојановић, Ана Прокић, 
Димитрије Илић и Лука Анђелковић

Ментори
Доц. др Дарко Димовски и Иван Илић, асистент

БОЉИ ПРАВНИЦИ И БОЉИ ЉУДИ

Успомена из НирнбергаУспомена са такмичења, говорник Лука Анђелковић

2017.
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не само много бољи правник него и бољи човек. 
Кроз такмичења смо, верујем, сви научили колика 
је моћ тима, односно колико заједно можемо више 
и можемо све. 

На крају, све се исплатило – сав уложен труд, 
непроспаване ноћи због истраживања судске 

праксе и међународних прописа, због увежбавања 
говора пред огледалом. Моја порука млађим 
колегама, који се можда двоуме око тога да ли 
да се због редовних обавеза и испита пријаве за 
учешће на такмичење, је да дилеме нема јер ћете 
на такмичењима добити прилику да примените 
теоријска знања која већ имате и тако стекнете 
искуства која ће вам, верујте ми, касније много 
помоћи. Поготово на почетку каријере баш то 
учешће на такмичењима издвојиће вас из масе 
других правника. ֎

У нирнбершкој судници, Ана Прокић и Александра 
Стојановић

Успомена са такмичења

Тим Правног факултета у Нишу
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Дане децембра 2017. године, као део четворочланог 
тима, провела сам у Москви, на Pre-moot European 
Round Moot Court on Human Rights такмичењу, 
организованом од стране The European Law Students’ 
Association (ELSA) St. Petersburg. Такмичење је 
одржано у International and Comparative Law Research 
Center. Иако не прво moot court искуство, једно је од 
дражих које памтим.

Такмичење се одиграло у Москви и учествовало је 
шест екипа: две екипе из Санкт Петербурга, и по једна 
екипа из Јекатеринбурга (Уральский государственный 
юридический университет), Даблина (Trinity College, 
University of Dublin), Загреба и Ниша. Наша екипа је у прелиминарној фази наступила против обе екипе 
из Санкт Петербурга, те је изборен пласман у полуфинале. Том приликом састали смо се са екипом из 
Даблина, каснијим победником овог такмичења. Наша екипа је заузела треће место на основу броја 
бодова у полуфиналној и прелиминарним рундама.

Pre-moot European Round 
Moot Court on Human Rights 2017, 
Москва (Русија)

Остварено треће место у укупном пласману.

Ауторка текста

Драгана Миловановић,

истраживачица у 
Иновационом центру 
Универзитета у Нишу

Тим
Анђелина Денић, Милена Цакић, Драгана Миловановић 
и Милан Јовановић

Ментори
Доц. др Дарко Димовски и Иван Илић, асистент

ЗИМА У МОСКВИ

Успомена са меча

Учесници Pre-moot Court

2017.
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Учесници Pre-moot Court

Pre-moot одржан у Москви 2017. године, био 
је припремно такмичење за главно европско 
такмичење у организацији Европског удружења 
студената права и младих правника (ELSA Inter-
national). Истовремено са пријавом на европско 
такмичење, наша екипа је учествовала на pre-moot. 

Оно што је на мене, али и на остале чланове екипе, 
оставило највећи утисак јесте важност и различитост 
међусобних ставова тренера и такмичара по питању 
обавезности вакцинације. Управо то је, поред 
уобичајених изазова припреме аргументације за 
такмичење, све такмичаре и учеснике подстакло 
да истраже и пробају да разумеју, а потом и пред 
Судом представе, аргументацију друге стране, с 
којом се интерно и нису слагали до тада. 

Кроз сагледавање и анализу проблема обавезне 
вакцинације, који је био повод и тема хипотетичког 
случаја, дошли смо до тога да преиспитујемо до 
сада устаљене ставове и истражујемо судску праксу 
коју је Европски суд до тада успоставио, али и 
законодавства и судску праксу европских држава 
по овом питању. Имајући у виду да је након нешто 
више од две године након овог такмичења избила 
и пандемија коронавируса, чиме се ова тематика 
додатно актуелизовала и ушла у фокус медија и свих 
појединаца, искуство са овог такмичења је било 
тим пре од већег значаја приликом сагледавања 
теме обавезне вакцинације и разумевања те теме 
у стварном животу, за разлику од постављеног 
хипотетичког случаја. То је и мени, као некоме ко 
вакцину схвата највишим достигнућем човечанства 
и победом науке над болестима, пружило 
прилику да анализом ставова правника и лекара, 

националних законодавстава и 
организација за заштиту људских 
права, покушам да разумем и 
друге који не деле мој став, или 
је њихов став крајње супротан 
мом. Ово из разлога што се 
ради о веома важној теми која 
утиче на живот, здравље и 
добробит свих нас, ма која од 
две супротстављене стране била 
у праву. 

Такмичење је за мене остало 
упамћено по сјајној тимској атмосфери упркос 
разликама у схватањима, као и у феноменалној 
прилици да први пут посетим Москву и све њене 
лепоте о којима сам годинама уназад слушао. Све 
ово заједно узев, чини ово такмичење једним од 
мени дражих до данас. ֎

Милан 
Јовановић

Судијски 
помоћник 

Привредног 
суда у Нишу

Тим Правног факултета у Нишу Припреме пред меч

Успомена са такмичења, говорница Милена Цакић

Разлике у схватањима – прилика за развој
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Јубиларно 10. такмичење Nelson Mandela World 
Human Rights Moot Court Competition, одржано је 
јула 2018. године у Палати Лиге народа у Женеви, 
садашњем европском седишту ОУН, у организацији 
Центра за људска права Универзитета у Преторији, 
Јужноафричка република, и Канцеларије Високог 
комесара за људска права Уједињених нација, и то 
на стогодишњицу од рођења Нелсона Манделе, у 
чију част је и названо само такмичење. 

Једно од највећих светских такмичења студената 
права из области заштите људских права 
представљало је прави изазов за нас, као студенте 
факултета који први пут учествује на овом 
такмичењу. Од преко 200 пријављених факултета 
са шест континената широм света, на основу 
израђених писаних поднесака, свега је 40 факултета 
стекло право учешћа на усменом делу такмичења у 
Женеви. 

X Nelson Mandela World Human 
Rights Moot Court Competition, 
Женева (Швајцарска)

Остварено девето место у укупном пласману.

Тим
Анђелина Денић и Милан Јовановић

Ментори
Доц. др Дарко Димовски и Иван Илић, асистент

НЕЗАБОРАВНА ТАКМИЧЕЊА

Аутор текста

Милан Јовановић,

судијски помоћник 
Привредног суда у 

Нишу

Успомена са такмичења

2018.
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Чињенично стање хипотетичког случаја на овом 
такмичењу задало је такмичарима апсолутно 
највећи број спорних правних и чињеничних 
питања, које је изискивало огроман напор и труд на 
прибављању и анализи свих расположивих извора 
и припреми аргументације. Притом, на такмичењу 
се у погледу материјалних одредаба примењује 
Европска конвенција о заштити људских права и 
основних слобода, док се на питања допуштености 
представке примењују правила која важе пред 
Интер-америчким судом за људска права, а на 
статус жртве и активну легитимацију учесника у 
поступку примењују критеријуми који важе пред 
Афричким судом за људска права. Иако можда 
споредно, оно што је на мене оставило највећи 
утисак јесте, помало и очекивано, емпиријско 
сазнање да европски систем заштите људских права 
нуди апсолутно најбољи и најефикаснији систем 
заштите људских права појединаца од радњи или 
пропуштања државних органа.

Велики напор на 
истраживању и 
постојана припрема 
крунисани су 
веома успешним 
наступима против 
других универзитета 
широм света. 
Иако смо студенти 
факултета који има 
краћу традицију 
учешћа на 
такмичењима у 
заштити људских 
права, последично 

и ограничене људске и финансијске ресурсе, то 
није представљало ни у ком случају недостатак или 
потешкоћу која нас је спречила да равноправно 
учествујемо на такмичењу. Напротив, била је 
то снажна побуда и фактор мотивације да се 
припремимо на најбољи могући начин. Од 
укупно четири меча наш тим је забележио све 
четири победе. Према правилима такмичења, 
у полуфиналу учествују само четири најбоље 
пласиране екипе према збиру појединачних оцена 
говорника, те наша екипа која је у збиру заузела 
девето место у укупном пласману није наставила 
учешће у полуфиналу.

Ове околности, као и то да се такмичите у Палати 
Лиге народа у Женеви, чију лепоту и грандиозност не 
треба посебно истицати, учиниле су ово такмичење 
и искуство учешћа на њему мени најдражим у 
немалој конкуренцији сличних такмичења, због 
чега исто препоручујем свим колегама који желе да 
испробају себе и своје могућности, у нади да ће им 
донети гомилу лепих утисака и успомена, као што 
је то мени био случај. ֎

Тим Правног факултета у Нишу Српски правници на светском такмичењу

Испред Палате 
Уједињених нација Успомена са такмичења
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Nuremberg Moot Court је светско, престижно 
такмичење из области Међународног кривичног 
права, које годишње окупља студенте правних 
факултета универзитета широм света. Кроз 
упознавање сложених процедуралних и 
материјалних питања међународног кривичног 
права, студентима се пружа јединствена прилика 
да развијају своје правничке и говорничке вештине 

на историјски значајном месту – у судници број 
600 у Нирнбершкој палати правде, месту рођења 
савременог међународног кривичног права.

У конкуренцији од преко 100 екипа наш тим се 
квалификовао међу 50 најбољих екипа на основу 
писаних поднесака, са 88,5 од могућих 100 поена. 
У усменој фази такмичења забележили смо једну 

Nuremberg Moot Court 2019, 
Нирнберг (Немачка)

Ауторка текста

Милица Миловановић,

сарадница у правној области 
– асистент за усаглашеност 

маркетинга у Better Collective, 
Ниш

Тим
Јелена Веселиновић, Катарина Момировић, 
и Милица Миловановић

Ментори
Доц. др Иван Илић и Лука Анђелковић

ДАНИ У НИРНБЕРШКОЈ 
ПАЛАТИ ПРАВДЕ

Тим Правног факултета у Нишу

Учесници Nuremberg Moot Court 2019

2019.
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победу против Denning law academy из Пакистана и 
један пораз против National University of Singapore, 
каснијег победника овог такмичења.

Прави је изазов, али и задовољство било писати и 
усмено презентовати своју правну аргументацију 
на енглеском језику, и то пред судским већем 
сачињеним од високо цењених правника – 
академика, међународних судија, јавних тужилаца 
и других правника практичара. Осим тога, 
сучељавање теза и размену искуства са осталим 
такмичарима доживела сам као значајну прилику 
за развој правничке логике, једног од главних адута 
доброг правника у постанку, по мом мишљењу. 

Вештине стечене на овом и другим такмичењима 
на којима сам учествовала, као што су нпр. вештине 
правног истраживања и резоновања, умногоме су 
одредиле курс мог даљег пословног усмерeња и 
усавршавања. Захваљујући оваквом искуству, данас 
могу да се похвалим да обављам посао сараднице 
у правној области у мултинационалној компанији, 
проверавајући усаглашеност пословања компаније 
са свим важећим и применљивим прописима у 
јурисдикцијама широм света у области маркетинга 
и iGaming индустрије.

Вреди поменути и остала такмичења на којима сам 
имала прилике да узмем учешће током студија, 
као што су: Регионално Human Rights Moot Court у 
Скопљу 2018. године, затим Pre-moot такмичење 
из области људских права у Нишу 2018. године, као 
и Такмичење у беседништву одржано на Правном 
факултету у Нишу 2016. године. ֎

Учесници Nuremberg Moot Court 2019

Успомена са такмичења, Милица Миловановић 
и Јелена Веселиновић
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Дивно искуство! Стекла сам широко знање о 
раду Европског суда за људска права, Европској 
конвенцији, правној заштити људских права 
и слобода, и најважније – стекла сам колеге и 
пријатеље за цео живот. Најважнија ствар коју сам 
научила је рад у тиму, као и да будем прецизна, јасна 
и сажета у својим усменим и писаним аргументима, 
што ми сада помаже у професионалном раду.

Moot court искуство ми је било веома значајно 
због тога што ме је као студента права научило 
професионализму, етици, ефикасној комуникацији, 
као и правилној примени правних норми на 
чињенично стање. Имала сам могућност да 
приступам креативном тумачењу Конвенције 
јер је дозвољена одређена дозе слободе у 

VII Pre-Moot European Round Moot 
Court on Human Rights, у организацији 
Carl Frances Универзитета, ELSA 
Аустрија и ELSA Немачка, Грац 
(Аустрија)

Тим
Наталија Јовановић, Александра Палдрмић и Милена Цакић

Ментори
Проф. др Дарко Димовски и доц. др Иван Илић

СЛАВИТИ ПОБЕДЕ И 
УЧИТИ ИЗ ПОРАЗА

Ауторка текста

Милена Цакић,

запослена у 
правном тиму 

интернационалне 
компаније

Успомена из Граца Успомена са такмичења

2019.
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Успомена са такмичења

интерпретацији правних стандарда у складу са 
духом Конвенције, праксом Европског суда и 
правилима такмичења, што је изузетно вредно 
искуство које у потпуности развија различите 
правне вештине. Још је изазовније било зато 
што је се све одвијало на енглеском језику. Уз 
помоћ својих искусних ментора и талентованих 
чланова тима, научила сам да аргументовано и 
систематично приступам правној анализи, да 
штитим интересе својих клијента, славим наше 
победе, учим из пораза и радим брзо и ефикасно 
под притиском или када немам јасне доказе или 
правну аргументацију на својој страни. То ми је 
сада јако значајно у окружењу у коме тренутно 
радим, као део правног тима у интернационалној 
компанији који се бави правним истраживањем 
и усаглашавањем пословања компаније са 
законима и прописима широм Европе и света, 
у стриктно регулисаној индустрији. Управо 
moot court искуство је утицало на избор мог 
каријерног пута и створило жељу за радом у 
динамичном интернационалном окружењу.

Осим професионалног развоја, moot court гради 
и карактер. Сваки студент такмичар биће одличан 
правник и научиће да се носи са притиском 
противника, судија, ментора, усклађивањем 
са кратким роковима и приоритизацијом. То 
је одлична припрема за оно што нас очекује 
у професионалном свету. А ја сам имала 
невероватну срећу и привилегију да радим са 
талентованим и дивним колегама који су ми 
били неизмерна подршка током читавог тог пута 
и створила сам пријатељства за цео живот. ֎

Нишке правнице након завршеног такмичарског дела

Тим Правног факултета у Нишу

Утисци након завршеног меча: одлично и увек може боље Позитивна енергија тима правница из Ниша
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Припрема за такмичење 
није била једноставна. 
Основна тематика је 
међународно приватно 
право Европске Уније, 
те нам ова материја 
није била уопште 
позната с обзиром на 
ноторну чињеницу да 
Србија још увек није 
чланица Европске 
уније. Стога, морали 
смо да уложимо много 
више напора да бисмо 
савладали ову сложену 
и захтевну материју. 
То је подразумевало 
не само детаљно 
проучавање секундарног 
законодавства ЕУ у 
области међународног 
приватног права, већ и 
релевантних конвенција 

Хашке конференције за међународно приватно 
право, те праксе Европског суда за људска права, 
националних судова, као и аустријско и хрватско 
породично право (релевантни правни системи у 
хипотетичком задатку на такмичењу), све у циљу 

што успешнијег одговора на постављене правне 
изазове у самом случају. 

Истакли бисмо да се такмичење одржавало у 
Хрватској у Осијеку, где су поред осталих тимова, 
учествовале и  четири екипе из Хрватске. Посебне 
речи хвале дугујемо нашим домаћинима Правном 
факултету Свеучилиштва Josipa Jurja Strossmayera.  
Њихова изузетна љубазност и предусретљивост 
допринеле су да пословна сарадња и пријатељски 
однос трају и дан данас. Велику захвалност дугујемо 
нашој професорки, која је била наш ментор и која је 
радила можда и више него сви ми заједно, помагала 
нам и усмеравала нас приликом истраживања 
правничке аргументације, судске праксе итд. 

Невена Стаменковић  „Било је ту пуно шале, 
смеха, добре енергије, али и проблема, 
мањка времена, а највише је остало лепих 
успомена на дружење током припрема, 
узајамно помагање и бриге чланова тима 
једних за друге, што се нас све заједно сада 
чини једном малом породицом.“ 

Јован Цонић „Са такмичења памтим 
најлепше тренутке, те уколико се поново 
буде нешто слично организовало, топло 
препоручујем узимање учешћа.“

EU Child Moot Court из области 
међународног приватног права 
Европске уније, Осијек (Хрватска)

Остварено треће место у укупном пласману, Милена 
Крстић проглашена је за најбољу говорницу такмичења.

Тим
Милена Крстић, Милица Станковић, Јован Цонић и 
Невена Стаменковић

Менторка
Проф. др Сања Марјановић

НОВА МАТЕРИЈА, НОВИ ИЗАЗОВИ

Аутори текста

Милица Станковић, 
координаторка у 

Media & Reform 
Центру у Нишу

Јован Цонић, 
истраживач 

Иновационом центру 
Универзитета у Нишу

Невена Стаменковић, 
судијска сарадница у 
Апелационом суду у 

Нишу 

Најбоља говорница 
Милена Миладиновић

2019.
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Изузетне припреме, изузетни и 
резултати

Ово такмичење било је најтеже 
и уједно најлепше досадашње 
искуство. 

На нашем факултету материја 
међународног приватног 
права обрађује на завршној 
години студија, а међународно 
приватно право Европске уније 
на мастер и докторским. То је за 
нас представљало отежавајућу 
околност, јер су остали учесници 
такмичења међународно 
приватно право Европске уније 
изучавали током своје прве 

године студија. Како смо ми, заједно са нашом 
менторком, успели да савладамо материју нашег 
МПП, а затим и МПП ЕУ, за само месец и по дана, 
питање је од милион долара. И не само савладали, 
већ освојили треће место, уз похвале неколицине 
судија да нам је место било у финалу. 

Лепши део и сам носи своју тежину – када неко, на 
основу вашег присуства, рада и залагања, препозна 
способности на које сте давно заборавили; када вас 
позове да учествујете, иако је вама било довољно да 
немо посматрате; када добијете подршку колеге и 
колегиница, до тада потпуних странаца, без обзира 
на неке разлике и самокритичност. Тада научите, и 
практично, како се дефинишу речи ментор и тим. 
Тада се кући вратим са пехаром и назнаком на њему 
Најбољи говорник.

Поруку Винстона Черчила, којом се од тада 
водим, преносим вам са зида импровизоване 
суднице Универзитета у Осијеку: „Успех значи бити 
способан доживети много промашаја, а не изгубити 
ентузијазам.“ ֎

Милица Станковић „Волим moot court 
такмичења јер допуштају да употребим 
своју правничку логику и способност 
проналажења решења. Тумачење законских 
норми је креативан посао, а нарочит 
изазов је представљала чињеница да је реч 
о случају међународне отмице деце, као и 
то да је такмичење регионалног типа на 

којем су учестовале и земље чланице ЕУ и 
земље ван ЕУ. Одушевљење судија и похвале 
су потврда да смо одрадили добар посао.“ 

Нишки тим са организаторкама такмичења 
професорком Мирелом Жупан и вишом асистенткињом 
Мартином Дрвентић Баришин

Тим Правног факултета у Нишу

Успомена са такмичења

Ауторка текста

Милена 
Миладиновић, 
студенткиња 
Правног 
факултета у 
Нишу
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ТАКМИЧЕЊЕ У
СИМУЛАЦИЈИ 
КРИВИЧНОГ ПОСТУПКА
РЕЧ МЕНТОРА

У најбољима лежи снага једног друштва

Моје искуство академског тренера, односно ментора студентских екипа, почело је још 
давне 2008. године, када ме је позвао проф. др Раичевић и понудио да на такмичењу из 
међународног хуманитарног права водим екипу уместо колегинице Сање Ђорђевић, која је 
те године припремала екипу. Морам да признам да се ни једног тренутка нисам двоумио, 
будући да сам годину дана раније већ учествовао на том такмичењу, а и иначе имам тај 
такмичарски дух, као активни спортиста. Тада сам још увек био студент, а добио сам прилику 
да преносим знање колегама и осећао сам велику одговорност. Остварили смо одличан 
резултат освајањем другог места са наградом за најбољег говорника, а мени је највећа 
сатисфакција била то што су моје колеге такмичари били задовољни сарадњом.

Четири године касније, када сам већ био сарадник у настави, тадашњи декан проф. др 
Димитријевић ми је понудио да преузмем екипу за регионално moot court такмичење из 
људских права, које је те године требало да се одржи у Сарајеву. Ситуација је била слична, као 
и 2008. године. И тада смо бранили титулу и то је представљало тешко бреме, али и велики 
изазов. Иако смо од Правног факултета у Загребу тада изгубили у драматичном финалу, ја 
сам схватио да је овакав вид едукације за мене нешто посебно. Као наставници свакако 
преносимо знање студентима, али такмичења су нешто више. То је примена стеченог знања 
и осим тога, развој других вештина, неопходних савременом правнику, попут говорништва, 
јавног наступа, еристичке дијалектике...
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Деценију и по касније, након великог броја такмичења и бројних успеха, могу да кажем да 
је дефинитивно најлепши део мог посла, без икакве дилеме, везан за рад за такмичарима. У 
нашем образовном систему су, нажалост, у фокусу увек они, који траже додатне привилегије, 
да би покушали да заврше студије. Тако је још од основне школе. Поправљају се јединице, а 
четворке се не поправљају! Дају се додатни рокови, снижавају се услови за упис на наредну 
годину, а заборавља се на најбоље студенте. Њих нико не види, њима помоћ није потребна. 
Додели им се нека награда једном у годину дана и након тога их нико не види. Моје мишљење 
је да у најбољима лежи снага једног друштва. Да њих треба додатно стимулисати, понудити им 
додатне садржаје, од којих су такмичења један од најбољих видова едукације. Они треба да 
буду носиоци најзначајнијих функција у правосуђу, у блиској будућности. 

Моји бивши такмичари данас граде веома успешне каријере и њихово време тек долази. Стога 
сам сигуран да смо урадили праву ствар и срећан са што сам могао да учествујем у њиховом 
професионалном развоју. Са друге стране, наш факултет се данас препознаје као успешан, 
управо по такмичењима, далеко ван граница Србије. На тај начин је, такође, мисија успела, али 
идемо даље, у нове победе! 

Доц. др Иван Илић

Доцент Правног факултета у Нишу
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Национална симулација кривичног 
постпупка одржана је у просторијама 
Адвокатске академије у Београду 
2016. године. Правни факултет 
Универзитета у Нишу представљао 
је деветочлани тим, у чијем су 
саставу били студенти, тада треће 
године,  а ментори су били доц. др 
Иван Илић и Зорана Илић, сарадник 
у Основном суду у Нишу.

На такмичењу је учествовало 
пет факултета са територије 
Републике Србије. Учесници 
су добили хипотетички случај 
из области кривичног права и 
пратећи доказни материјал (скице 
места извршења кривичног дела, 
транскрипти разговора, балистички 
извештај оружја, искази сведока, 
и др.). Концепт такмичења био је 
судски кривични поступак, а на 
такмичарима био је задатак да 
организују оптужење и одбрану. 

Наступ такмичара је бодован, 
кроз сагледавање аргументације, 
перформанса, сналажљивости, и 
завршних речи. Петочлано веће 
сабирало је бодове свих такмичара, 
на основу чега се бирао тим-
победник сваког одржаног меча. 
На основу укупног броја поена, две 
екипе стигле су до финала – Правни 
факултет у Нишу и Правни факултет у 
Крагујевцу. Као победник је изашла 
нишка екипа, убедљивом победом 
са резултатом 82:68.

За наведени деветочлани тим Прав-
ног факултета у Нишу, ово је било 
прво одржано такмичење. Борбе-
ност, смелост и амбиције водила 
су даљим учешћима на бројним 
такмичењима. Већ 2017. године 
постала сам део тима за регионално 
Human Rights Moot Court у Тирани, 
где смо освојили прво место. Тиме 
смо се квалификовали за учешће 

Национална симулација кривичног 
поступка, Београд

Освојено прво место на такмичењу.

Тим
Драгана Миловановић, Јована Матејић, Стефан Стевановић, 
Никола Николић, Игор Младеновић, Младен Лекић, Владимир 
Ћирић, Катарина Николић, Софија Рашић

Ментори
Доц. др Иван Илић и Зорана Илић

MOOT COURT КАО УВОД И УСМЕРЕЊЕ 
КА КРИВИЧНОМ ПРАВУ

Ауторка текста

Драгана Миловановић,

истраживачица у 
Иновационом центру 
Универзитета у Нишу

Успомена са такмичења

2016.
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на Транс-европском moot court такмичењу пред 
Европским судом за људска права у Стразбуру, 
где смо освојили треће место. Исте године 
учествовала сам и на Central-Eastern Europe-
an Human Rights Moot у Варшави. Нишка екипа 
освојила је треће место, а финале нам је измакло 
за 0.25 поена. Потом сам учествовала и на Pre-
moot European Round on Human Rights у Москви, 
на ком смо освојили треће место.

Сви поменути подухвати недвосмислено су ути-
цали на то да у даљем школовању, прво на ма-
стер, а данас и на докторским студијама, наста-
вим са усавршавањем у области кривичног права. 
Осим тога, сва позитивна искуства, из сарадње са 
члановима побројаних екипа, менторима и сте-
ченим контактима, довела су до тога да успеш-
ном полагању правосудног испита 2021. године, 
претходи двогодишњи стаж у адвокатској канце-
ларији Обрадовић-Барун из Ниша. Исте године, 
почела сам са радом у Иновационом центру Уни-
верзитету у Нишу као истраживач за кривично 
право, што је само увод за адвокатску професију 
која следи. ֎

Успомена са такмичења, говорница 
Софија Рашић

Успомене са такмичења, испитивање 
окривљеног и сведока

Тим Правног факултета у Нишу
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Национално такмичење у симулацији кривичног 
поступка 2017. године је било (тек) друго по реду 
такмичење, будући да у претходних неколико 
година, бар колико је мени познато, није било 
такмичења у овој области. Нажалост, јер је кривични 
поступак обично студентима (и општој јавности) 
најзанимљивија врста судског поступка, за који се 
афинитет ствара већ првим читањем романа или 
гледањем филмова и серија са овом тематиком, 

где свако зна бар неколико јунака и њихових 
маестралних одбрана невино оптужених пред 
судом. Не можете погледати „12 гневних људи“ 
Сиднија Лумета или „Сведока оптужбе“ Билија 
Вајлдера, а да не пожелите да и ви будете јунак 
неке такве приче, односно да некада помогнете 
да неправда не буде учињена, или још боље, да 
правда буде задовољена. 

Национална симулација кривичног 
поступка, Београд

Освојено прво место на такмичењу.

Тим
Анђелина Денић, Катарина Момировић, Наталија Јовановић, 
Магдалена Крњаић, Александар Арсић, Милан Јовановић и 
Александар Тодоровић

Ментори
Доц. др Иван Илић и Зорана Илић

ДОБАР ПРАВНИК МОРА 
РАЗУМЕТИ ЖИВОТ

Аутор текста

Милан Јовановић,

судијски помоћник у 
Привредном суду у Нишу

2017.

Победнички тим Правног факултета у Нишу

Успешан завршетак такмичења, успомена из Београда
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Претходне године екипа нашег факултета освојила 
је прво место, тако да је био посебан изазов 
поновити успех на истом такмичењу. Учествовало 
је 6 правних факултета, а судеће веће чинили 
су искусни и познати адвокати, јавни тужиоци и 
судијама. Било је задовољство наступати пред 
њима и од њих добити похвале и корисне сугестије.

Случај који нам је био дат је био интересантнији него 
што би се то на први поглед учинило. Мој задатак 
је био да заједно са колегиницом, као браниоци, 
одбранимо оптужбе момка који је напустио посао у 
полицији и желео да започне нови живот са својом 
девојком, али је свађа са девојком окончана њеном 
смрћу када је његов пиштољ за „ван дужности“ 
случајно опалио. Припреме за такмичење су, поред 
стандардне примене института Кривичног законика 
и Законика о кривичном поступку, укључивале и 
упознавање са начином поступања полицијских 
службеника, начином рада пиштоља, балистиком и 
сл. На таквим примерима схватите и да, бити добар 
правник, значи разумети многе реалне догађаје и 
појаве које право само „споља“ регулише.

Уз велику помоћ и доста рада са нашим менторима, 
њихове савете и (нарочито) критике, успели смо 
да добро припремимо аргументацију и наступ, 
укључујући и питања другим екипама и одговоре 
на ситуације које би се могле очекивано или 
неочекивано догодити.

Након разбијања почетне треме, сви чланови екипе 
су одмах показали своје најбоље адуте. Сећам се 
Магдалениних и Наталијиних исказа и одговора 
на питања супротних екипа, који нису никаквим 
питањима успели да доведу у питање њихову 
сигурност и убедљивост. Арсић и Тодоровић су у 
улогама вештака и пуковника полиције потпуно 

разочарали противнике, који су се претходно 
надали да имају питања и начина да им оспоре 
исказе, као и компетентност у матичним областима. 
Не знам и да ли је нека екипа имала бољег тужиоца 
и браниоца него што су то биле Каћа и Анђелина. 
Можда су моји утисци пристрасни, али такво 
вешто сналажење у тренуцима и знање које су 
сви показали, нису могли остати без резултата. 
Међусобно познавање, шала и ведар дух такмичара 
и ментора приликом припрема, путовања и самог 
наступа су створиле више него добру атмосферу, 
која је била итекако добар ветар у леђа за успех 
који је уследио.

Целокупно уложено време и напор на припреми за 
такмичење, поред самог успеха и освајања првог 
места, отплаћени су стеченим вештинама анализе 
и дедукције, неоколишања и постављања правих 
питања, као и вештинама јавног наступа и разбијања 
треме. Све ове вештине, стечене још за време 
студирања, свима нама су помогле да што раније 
постанемо бољи правници и боље прикажемо себе 
у својој професији по завршетку факултета, што уз 
стечено пријатељство и остварени успех, представља 
најдрагоценији исход овог такмичења. ֎

Победнички тим Правног факултета у Нишу

Доказни поступак, питања заменице јавног тужиоца
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Током студирања учествовао сам на бројним 
такмичењима, а посебно бих издвојио учешће на 
Националном такмичењу у симулацији кривичног 
поступка, где сам са својом екипом освојио прво 
место. Припреме су биле интензивне, захтевале 
су доста времена и рада, али уз добро дружење 
са колегама и менторима представљале су 
право задовољство и велико уживање кроз рад. 
Поред факултетских сала, састајала смо се и на 
тераси Правног факултета, у кафићима, у кућама 
такмичара, те смо се уз смех и добру забаву успешно 
припремили за такмичење. Било је на припремама 
бројних конструктивних расправа у вези појединих 
спорних правних питања и тумачења законских 
одредби. Или како изрека каже: „Два правника – 
три мишљења“.

Након обављених припрема долази најзанимљивији 
део – такмичење пред судећим већима која су 
чинили истакнути стручњаци из области правосуђа 
и адвокатуре. На такмичењу је било јако узбудљиво 
јер је свака екипа имала своју теорију случаја. 

Велика је ствар када још као студент имате прилику 
да се нађете у судници и саслушавате окривљеног, 

унакрсно испитујете сведоке, присуствујете 
суочењу, дискутујете о спорним чињеницама и 
околностима конкретног случаја. Ово такмичење 
пружа студентима директан контакт са праксом. 
На овај начин стекао сам посебна знања, умеће, 
вештину и искуство које ми много значи сада као 
адвокатском приправнику који се свакодневно 
сусреће са реалним случајевима. 

Током такмичења упознао сам се са колегама из 
Крагујевца, Београда, као и са адвокатима, судијама 
и тужиоцима из нишког правосуђа, са којима се данас 
сусрећем у судницама. На овом такмичењу стекао 
сам пријатеље са којима сам и данас у контакту, 
ту смо увек једни другима да помогнемо било да 
је реч о правној проблематици или чему другом. 
Привилегија је бити део оваквих пројеката и овакве 
екипе, те топло препоручујем свим студентима да 
узму учешће у оваквим активностима и сигуран сам 
да ће им остати лепа успомена за цео живот и да 
ће једног дана препричавати своја искуства са moot 
court такмичења. Најлепше успомене које мене 
везују за Правни факултет у Нишу јесу управо moot 
court такмичења. ֎

I национално такмичење у 
симулацији кривичног поступка, 
Ниш

Освојено прво место на такмичењу.

Тим 1: Софија Савић, Павле 
Момировић, Димитрије 
Андрејић, Лука Филиповић, 
Анђела Савић, Биљана 
Михајловић, Милан 
Станојловић и Младен 
Станојловић; ментори: доц. 
др Иван Илић и Катарина 
Момировић

Тим 2: Здравко Пашић, 
Марина Петровић, Вања 
Костадиновић, Душица 
Марковић, Андрија Митић, 
Анђела Ристић, Марија 
Ђенић, Ана Здравковић; 
ментор: Јована Матејић

Тим 3: Александра 
Саћиповић, Алексеј 
Живановић, Маја Фолић, 
Сара Јакица, Јана Савић, 
Никола Манојловић, Наталија 
Јовић; 
ментор: доц. др Иван Илић

ЛЕПА УСПОМЕНА ЗА ЦЕО ЖИВОТ

Аутор текста

Младен Станојловић,

адвокатски приправник

2020.

Тимови
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Победнички тим Ишчекивање проглашења победника

Тим Правног факултета у Нишу Успомена са такмичења

Успомена са свечане вечере поводом проглашења 
победника такмичења

Финални меч, излагање аргумената 
пред судећим већем
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Друго државно такмичење у симулацији 
кривичног поступка било је прво такмичење на 
коме сам учествовала. Саме припреме биле су, 
морам да признам, јако занимљиве, почевши од 
идеја за правну квалификацију кривичног дела, 
преко припреме сведока за основно и унакрсно 

испитивање, па све до припреме одговора за 
теоријска питања судија. 

Такмичење је трајало три дана, а излагали смо 
испред трочланог судећег већа, састављеног од 
једног адвоката, једног тужиоца и једног судију. 

II национално такмичење у 
симулацији кривичног поступка

Освојено прво место на такмичењу, Миона Радуловић 
награђена је као најбољи тужилац и Јелена Манчић 
награђена је као најбољи бранилац.

Тим 1: Миона Радуловић-тужилац, Александра Младеновић-сведок оштећена, 
Ива Радојевић-вештак, Јелена Манчић-бранилац, Лола Станојковић-бранилац, Милица 
Здравковић-окривљена, Ана Здравковић-сведок и Дејана Ристић-тужилац; ментори: доц. 
др Иван Илић, Димитрије Андрејић, Младен Станојловић и Милан Станојловић

Тим 2: Анђела Ристић, Наталија Манојловић, Никола Манојловић, Петар Пауновић, Милена 
Маринковић, Биљана Михајловић, Сања Минчић, Невена Стаменковић; ментор: доц. др 
Иван Илић

ОДАКЛЕ ЈЕ СВЕ ПОЧЕЛО

Ауторка текста

Дејана Ристић,

студенткиња Правног 
факултета у Нишу

2021.

Тим студената Правног факултета у Нишу, носиоци златног пехара

Тимови
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Судије су оцењивале нашу 
аргументацију, јавни наступ и 
одговоре на питања. Како је 
сама правна квалификација због 
сложености случаја била спорна, 
имали смо прилику да чујемо 
мишљења стручњака који се 
баве кривичном материјом. Због 
тога сам се више заинтересовала 
са кривично право и  након 
такмичења дубље истраживала 
кривичноправну материју.

Након победе у полуфиналу, дошао 
је и врхунац самог такмичења – 
финале пред петочланим судећим 
већем, против озбиљне екипе и са 
пуно неизвесности. Након мечева, 
нестрпљиво смо ишчекивали 
резултат такмичења, како бисмо 
напокон сазнали ко је победник. У 
тренутку када су судије прогласиле 
да је наша екипа освојила 
такмичење било је јасно да се труд и 
рад исплате. Сматрам да је оваквом 
резултату највише допринео 
тимски дух свих такмичара и велика 
подршка ментора, као и озбиљан 
приступ раду. 

Мислим да би студенти којима се укаже 
прилика да учествују на такмичењима 
на факултету, требало да ту прилику и 
искористе, с обзиром на то да такмичења 
пружају јако добру потпору за даљи 
рад и усавршавање. Успех на овом 
такмичењу је код мене пробудио жељу 
да наставим да се такмичим, па сам стога 
учествовала и на такмичењу „Осуди 
дискриминацију“ пред Повереником 
за заштиту равноправности 2021. 
године (прво место у писаном делу 
такмичења), Мооt court такмичењу 
Бранко Маринковић 2022. године (прво 
место) и XVI Регионалном Human Rights 
Moot Court 2022. године (прво место). 
Даља такмичења тек ме чекају. ֎

Успомена са такмичења, говорница Дејана Ристић

Тим приправника Основног суда у Нишу, носиоци сребрног пехара

Аристотел је рекао: “Закон је разум лишен страсти”; али бавити се 
правом не може човек без емоција
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PRE-MOOT COURT 
ТАКМИЧЕЊЕ НА 

ПРАВНОМ ФАКУЛТЕТУ 
УНИВЕРЗИТЕТА У 

НИШУ

Реч судија

Вештине потребне за успешне 
професионалне каријере

Правни факултет у Нишу дуги низ година пружа могућност својим 
студентима да учествују у симулацији суђења из различитих 
области права, са нагласком на људским правима. У својству 
професора Уставног права, у оквиру ког предмета студенти 
изучавају уставноправни оквир људских права, подржавам овакву 
активност. Учешће на moot court такмичењима представља 
посебан изазов за студенте који желе да својим теоријски 
стеченим знањима дају практичну димензију. Истовремено, тиме 
им се пружа прилика да боље упознају своја будућа занимања у 
области правосуђу, где неретко велики број студената започиње 
своје успешне професионалне каријере. 

Учествујући у регионалном moot court такмичењу, у  својству 
судије, стекла сам утисак да су презентовање аргумената pro et 
contra, јавни наступ, сагледавање конкретног случаја из угла више 
грана права, главне предности учешћа у симулацији суђења. У 
том смислу,  свим заинтересованим студентима препоручујем 
савладавање ове вештине. 

Проф. др Маја Настић
Редовна професорка Правног факултета у Нишу
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Циљ су нам правични и праведни правници

Питање које често можемо чути у јавности је да ли су право и правда исто, 
односно, да ли је оно што је правично и праведно. Ово питање се поставља 
не само у вези са правом али је свакако доминантно приликом објављивања 
пресуда у предметима за које је јавност заинересована. Одговори на ово питање 
су углавном различити што зависи од бројних фактора али је свакако пресудан 
угао гледања и статус оног ко даје одговор. Препознајући значај овог питања, 
а посматрано из угла, или потреба студената можемо констатовати да је веома 
битно да поред познавања правних норми, које би представљале правичност, 
студенти науче да тумаче и правилно примењују те норме у сваком конкретном 
случају, да би њихове одлуке биле и праведне.  

Управо у овоме се огледа огроман значај moot court такмичења јер се студентима 
пружа прилика да оно што науче на предавањима примене на конкретне 
случајеве, да бране своје ставове снагом аргумената и да схвате право а посебно 
људска права, као један „живи“ механизам који је „способан“ да се прилагоди 
свакој животној ситуацији. 

Протеклих година сам, као чланица судећих већа на moot court такмичења, 
упознала много младих, паметних и амбициозних људи који су показали изузетни 
професионализам и вољу да посао правника обављају на најбољи могући начин. 
Најчешћи утисак на крају свих такмичења је био да знање, аргументација и 
став који су студенти презентовали нимало не заостаје за оним што се дешава у 
пракси, што указује на њихову спремност да се баве правним професијама. Овај 
став потврђује и чињеница да је већина некадашњих такмичара данас запослена 
у судовима, тужилаштвима и адвокатури и да се по знању и професионализму ни 
по чему не разликују  од својих много искуснијих колега.

На крају, не смем да занемарим чињеницу да учешће на moot court такмичењима, 
без обзира на својство у ком се појављујете, посећа на неопходност сталног 
унапређења знања и вештина уколико желимо да будемо правични и праведни 
правници. 

Ивана Миловановић
Судија и заменица председника Основног суда у Нишу
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Pre-moot court такмичење 2018. године једно је од 
најлепших и најзанимљивијих мојих искуства током 
студирања. Стекла сам знање о функционисању 
Европског суда за људска права, научила да 
истражујем пресуде и да их употребим у конкретном 
случају. Осим знања, стекла сам пријатељства. 

Један од главних разлога наше победе на такмичењу 
била је менторка Катарина, која нас је успешно 
водила и усмеравала. Искуство које сам стекла 
значиће ми током даљих пословних подухвата 
јер представља значајну практичну припрему. 
Захвална сам на пруженој прилици и препоручујем 
свим студентима да учествују у будућности. ֎

Pre-moot court такмичење, Ниш

Освојено прво место, тим Onora. 

Iustitia: Наталија Јовановић, 
Милица Миловановић, Кристина 
Ђурђановић, Анђела Марковић, 
Петра Михајловић и Александра 
Соколовић 
Ментори: доц. др Дарко 
Димовски и Иван Илић, асистент

Onora: Кристина Милић, Олга 
Алексић, Лазар Петровић, 
Петра Костић, Ђорђе Ђоровић и 
Теодора Раденковић; 
Менторка: Катарина Момировић

Victoria: Лука Филиповић, 
Анђелина Денић, Александра 
Палдрмић, Јована Јорданов, 
Лазар Стефановић, Марица 
Денда и Нина Ранђеловић 
Ментор: Иван Илић, асистент

ПРИПРЕМА ЗА БУДУЋНОСТ

Ауторка текста

Петра Костић,

студенткиња Правног 
факултета у Нишу

Тим Victoria Тим Onora

2018.

Тимови

Тим Iustitia
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Учествовање на такмичењу представља једну 
од бољих одлука у мом животу. Као особа сам 
повучена и имала сам велику трему од било каквог 
јавног наступа. Стога је одлука да узмем учешће у 
оваквој активности била веома значајна, нарочито 
имајући у виду да наша професија у пракси, али и 
само студирање, захтева самоувереност приликом 
изношења мишљења и ставова. Захваљујући овом 
искуству, мој јавни наступ је доста побољшан.

Такмичења пружају бројне доприносе развоју 
студената права и подстичу на константно учење, 
усавршавање и формирање идентитета младих 
људи. Ово су прилике да покажете шта знате, своје 
таленте, јединствене способности, али и да стекнете 
нова знања и вештине. Сама концепција такмичења 

вас подстиче да задатку приступите по различитим 
основама и деликатно. Поред ових бенефита 
такмичења, значајна су и нова познанства, која 
касније могу да доведу до одговарајућих пословних 
ангажмана. Све оно што може да вас унапреди као 
правника, али и као личност, јесте вредно труда и 
рада. ֎

II pre-moot court такмичење, 
Ниш

Освојено друго место, тим Iustitia. 

ОСЛОБОЂЕЊЕ ОД ТРЕМЕ 
ЈАВНИХ НАСТУПА

Ауторка текста

Кристина Милић,

судијска сарадница у 
Основном суду у Нишу

2019.

Тим Onora Правног факултета у Нишу

Сви устаните, Европски суд за људска права сада заседа... 
All raise! The European Court of Human Rights is in session....

Другопласирани тим, у друштву ментора и судије такмичења

Iustitia: Лазар Петровић, Лука Филиповић, 
Сара Станковић, 
Кристина Милић, Катарина Јањић, 
Александра Палдрмић 
Ментор: доц. др Иван Илић

Onora: Анђела Ранђеловић, Марта Сумић, 
Јован Митић Ана Стојменовић, Александра 
Петровић, Душица Марковић 
Менторке: Катарина Николић и Јована 
Матејић

Тимови
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Септембра 2020. године позвана сам да учествујем 
као један од апликаната у Moot Court такмичењу. 
Након дуге паузе од ваннаставних активности за 
све нас, услед бројних мера и рестрикција, као и 
чињенице да сам се придружила такмичењу много 

касније од осталих колега, моје самопоуздање је 
било веома ниско, а наступи веома несигурни. 
Међутим, уз огромну помоћ осталих такмичара као 
и ментора, који су искрено дали све од себе да за 
јако кратко време постигнем огромне резултате, 

III pre-moot court 
такмичење, Ниш

Освојено прво место на такмичењу, награда за најбоље 
поднеске апликаната и респондената, Марта Симић 
је проглашена за најбољу говорницу у полуфиналном 
и финалном мечу и Анђела Ранђеловић за најбољу 
говорницу у полуфиналном мечу.

Iustitia: Марта Симић, Наталија 
Миливојевић, Анђела Ранђеловић, Јована 
Милошевић, Наталија Спасић, Марко 
Недељковић и Јован Митић 
Ментори: доц. др Иван Илић и 
Катарина Момировић

Onora: Михајло Никодијевић, Ана 
Здравковић, Марија Ђенић, Душица 
Марковић, Вања Костадиновић, Марина 
Петровић 
Ментор: Александра Палдрмић

2020. Ауторка текста

Јована Милошевић,

студенткиња Правног 
факултета у Нишу

MOOT COURT У ДОБА КОРОНЕ

Победнички тим Iustitia

Тимови
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клима се нагло променила, не само због бесомучног 
труда, већ и мотивације да им покажем да је вера 
коју су уложили у мене оправдана.

Након јако дугих припрема, многобројних дружења, 
и два исцрпна дана узастопних мечева, тим Iustitia 
однео је прво место.

Осим тога што смо успели да се изборимо у мање 
него идеалним условима због мера која су још увек 
биле активне, Moot Court је свима нама дао прилику 
да се подсетимо на оно сто јесмо и оно сто желимо 
да будемо. Сматрам да ми је због тог такмичења 
враћена жеља за радом као и неке врлине на које 
човек, услед ванредног стања у држави, као и у 
свету, заборави.

Поново смо имали прилику да се дружимо са 
колегама из других градова и држава, који су чак 
и након што смо однели победу, отишли са нама 
да славимо и најавили да ће бити спремни за наш 
наредни сусрет. Такмичење нас је ујединило и 
показало слогу и радост да не само као тим, већ 
као људи кренемо даље и заправо поново почнемо 
да се радујемо стварима и приликама која нам 
факултет пружа.

Била је част само учествовати, мада и победа не 
смета. ֎

Тим Onora

Јована Милошевић са освојеним 
пехаром за прво место

Онлине симулација суђења

Судеће веће у финалном мечу, председавајући 
проф. др Дарко Димовски
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Након завршене Обуке о примени Европске 
конвенције о људским правима на Правном 
факултету у Нишу, почели смо са припремама за 
регионално такмичење у симулацији суђења пред 
Европским судом за људска права. Имали смо доста 
времена да се припремимо за такмичење темељно 

и тако достојно представили Правни факултет у 
Нишу. Били смо свесни прошлогодишњих успеха 
нашег факултета на регионалном и европском 
нивоу у симулацијама суђења, како пред Европским 
судом за људска права, тако и у кривичном поступку. 

Online IV pre-moot court такмичење, 
Ниш

Остварено треће место на такмичењу и освојена награда 
за најбоље поднеске апликаната и респондената.

Iustitia: Андрија Ћорђевић, Ана Здравковић, 
Адријана Младеновић, Вероника Стефановић, 
Марина Петровић и Димитрије Андрејић 
Mентори: pроф. др Дарко Димовски, доц. др 
Иван Илић и Марко Недељковић

Onora: Стефан Стојановић, Анђела 
Стојановић, Анђела Мицић, Филип Динић, 
Владислава Стаменковић 
Mентори: Александра Палдрмић и Лука 
Филиповић

ДРУГАЧИЈЕ ИСКУСТВО

Аутор текста

Димитрије Андрејић,
адвокатски приправник

Тим Iustitia

2021.

Тимови
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Моју екипу од осталих на такмичењу видно је 
издвојила велика преданост и рад на припремама, 
када је свако од чланова екипе дао целог себе. У 
појединим тренуцима деловало је као да идемо и 
преко границе свог максимума. Радили смо читаво 
лето, готово сваког дана, што је учинило да материју 
и конкретни случај спремимо на једном завидном 
нивоу. То смо и показали на самом такмичењу. 

Остаје жал за чињеницом да нам је прво место 
„побегло“ за свега 2 поена. Међутим, могу да 
кажем да јесам задовољан постигнутим успехом 
и знањем којим сам овладао у области Европске 
конвенције о људским правима. Такође, посебну 
захвалност као екипа дугујемо менторима који су 
без сумње најбољи у свом послу! ֎

Успомена са такмичења, говорник Димитрије Андрејић

Спремни и сконцентрисани: тим респондената Onora

Судеће веће у финалном мечу, 
председавајућа доц. др Анђелија Тасић
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На Moot Court Branko Marinković такмичењу имала 
сам улогу респондента, браниоца тужене државе. 
Разматрајући хипотетички случај, са осталим 
члановима респондентског тима, заступала сам 
став да није дошло до повреде права из Европске 
конвенције и да је држава у потпуности поштовала 
и међународне и националне прописе и стандарде. 
Овој улози приступила сам веома озбиљно и 
потпуно посвећено, напорним индивидуалним 
радом, кроз ишчитавање Водича за примену 
Европске конвенције и разних пресуда Европског 
суда за људска права.

Припреме за такмичење огледале су се у 
свакодневном заједничком вишесатном тимском 
раду. Сам случај тицао се приступа операцији 
промене пола и правног признања промењеног 
пола у документима тражиоца азила. Мени лично, 
јако интересантна тема о којој државе чланице 
Савета Европе генерално немају успостављен 
консензус, те је било потребно прићи на један 
дубљи и сложенији начин самом проблему.

Убедљива победа првог дана такмичења донела 
нам је самопоздање за полуфинални меч. У 

V pre-moot court такмичење „Бранко 
Маринковић“, Ниш

Освојено прво место на такмичењу и награда за најбоље 
поднеске апликаната и респондената, тим Iustitia.

Iustitia: Јелена Манчић, Марија Ранђеловић, 
Павле Поповић, Наталија Манојловић, 
Дејана Ристић и Сања Милић 
Ментори: Ана Здравковић и Марко 
Недељковић

Onora: Вероника Стефановић, Анђела 
Стојановић, Душица Лазић, Филип Динић, 
Сара Чекић, Марија Ђенић Илић 
Ментори: Марина Петровић, Адријана 
Младеновић

 ДРУЖЕЊЕ СА КОЛЕГАМА 
ИЗ РЕГИОНА

Ауторка текста

Јелена Манчић,

студенткиња Правног 
факултета у Нишу

2022.

Тим Onora из Ниша

По осмесима се победа препознаје, тим Iustitia

Тимови
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полуфиналу састали смо се са противницима из 
Штипа, били смо одморни и пуни горуће жеље 
за победом. Такође, од стране судија примећен 
је и похваљен наш тимски рад. Финале против 
студената из Бања Луке било је изазовно и тешко, 
готово без веће разлике. Али, претходно поменут 
тимски рад, исцрпне припреме, опремљеност нас 
такмичара информацијама о случају, учинили су да 
победа превагне на нашу страну. У јавном наступу 
помогло ми је искуство са учешћа на претходно 
одржаним такмичењем у симулацији кривичног 
поступка на којем сам, такође, остварила екипну 
победу, и индивидуалну као најбољи бранилац. 

Најлепши утисак са овог такмичења носим о 
дружењима након завршетка такмичења са осталим 

такмичарима са других факултета, из других држава. 
Без обзира на државу из које су студенти дошли да се 
такмиче, или факултет, било је лепо видети у њима 
жељу да се баве људским правима и спремност да 
се у будућности боре за њих. ֎

Успомена са такмичења, говорница Сања Милић Представљање аргумената судећем већу

Финални меч, проф. др Маја Настић и судија Ивана 
Миловановић у судећем већу

Тим Onora из Ниша

По осмесима се победа препознаје, тим Iustitia
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KARL POPPER DEBATE

Систем такмичења Karl Popper Debate подразумева унапред одређивање теме 
сваког конкретног меча, као изјаве одређеног садржаја. На пример, једна од 
тема била је Религије су узрок сваког рата. Након одређивања теме, екипе 
добијају задатак да потврде тему меча (афирмативна страна: Религије јесу 
узрок) или да је оповргну (негаторска страна: Религије нису узрок). Неке од 
тема које су учесници обрађивали тицале су се слобода и права миграната, 
утицаја технологија и медија на друшво, односа религије и друштва, једнака 
заступљеност мушкараца и жена у државним органима, и др. 

Дебате су веома интересантне јер представљају изазов такмичарима, који 
често треба да заступају став и доказују оно са чиме се можда лично не слажу. 
Истовремено, дебате су веома интригантне јер треба пронаћи смислене и јаке 
аргументе који потврђују или оповргавају некада веома осетљиве теме. Зато је 
дебата била и остала вештина брушења великих правника.

Доц. др Иван Илић
Доцент Правног факултета у НИшу
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Правни факултет у Нишу, у сарадњи 
са невладином организацијом КОМ 
018, допринео је организацији 
интернационалног Karl Popper De-
bate такмичења. Бројне екипе из 
различитих балканских држава су 
учествовале. У таквом окружењу, 
мој тим је успео да освоји прво 
место. 

Главна тема такмичења била је Говор 
мржње и слобода говора. Такмичари 
су конкретне теме добијали пред 
саме мечеве, у виду изреченог 
става или тезе, са задатком да 
ту тезу заступају или оспоравају 
(афирмативни и негаторни тимови). 
Било је интересантно пребацивати 
се из једне у другу улогу, вежбати 
сналажење у тренутку, убедљивост 
у аргументима и наступу. Сва та 
искуства учинила су такмичење у 
дебати корисним свим нама. ֎

Karl Popper Debate, Ниш

Освојено прво место на такмичењу.

Тим
Милијана Томић, Петар Пешић, Гала Бончић

Ментор
Доц. др Дарко Димовски и Иван Илић, асистент

  ЈОШ ЈЕДНО ОСВОЈЕНО ПРВО МЕСТО

Ауторка текста

Гала Богосављевић,

полазница Правосуднe 
академијe РС

Тимови Правног факултета у Нишу

Учесници финала Karl Popper Debate

2015.
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Победнички тим Karl Popper Debate

Успомена са такмичења,
говорница Милијана Томић

Успомена са такмичења
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У средњошколским данима највише сам уживао 
у симулацијама Европског парламента младих 
Србије, на којима сам поред вежбања вештине 
говорништва, вежбао и изражавање на енглеском 
језику. То искуство ме је препоручило за мој први 
Moot Court. 

Своју дебатну и Moot Court такмичарску каријеру 
започео сам крајем септембра 2019. године, на 

крају своје треће године студија. Тог септембра 
кренуле су припреме за пријатељски меч са екипом 
Правног факултета у Крагујевцу. Наиме, новембра 
те године екипа из Крагујевцу ишла је у Стразбур 
на европско Human Rights Moot Court такмичење, а 
нишка Iustitia помагала је у припреми. Нишка екипа 
је победила екипу Крагујевца у оба меча припреме, 
а како је само недељу дана касније Крагујевац 
победио у Стразбуру, остаће упамћено да смо 

победили европске шампионе. 
Ипак, оно што ми највише допало 
код припреме за такмичење 
јесте стална прилика за учење и 
напредовање. Због тога сам једва 
чекао наредну прилику. 

Након само месец дана, добио 
сам прилику да се опробам у 
националном такмичењу Karl Pop-
per Debate. Ово је био сасвим 
другачији формат такмичења 
и захтевао је опште знање и 
прилагођавање специфичним 
правилима процедуре. Период 
припреме био је испуњен 
дружењем, учењем и вежбањем 

Национално такмичење Karl Popper 
Debate, Ниш

Међународно такмичење Karl 
Popper Debate, Кавадарци 
(Северна Македонија)

Освојено прво место на националном такмичењу и 
прво место на међународном такмичењу.

Тим
Владислава Стаменковић, Лука Филиповић и Марко Недељковић

Ментор
Доц. др Иван Илић

  MOOT COURT КАРИЈЕРА

Аутор текста

Марко Недељковић, 
асистент за селекцију 

кадрова у Better Collective, 
Ниш

Успомена са националног такмичења

2020.
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тимског духа. Заједно са 
Владиславом Стаменковић 
и Луком Филиповићем, 
освојили смо прво место 
на државном такмичењу, 
што нас је квалификовало 
за међународно такмичење 
Karl Popper Debate. Након 
интезивних припрема, током 
фебруара 2020. године 
провели смо пет дана у 
сунчаним Кавадарцима. 
У финалу смо победили 
екипу Северне Македоније, 
али мени је у сећању као 
најзанимљивији остао 
полуфинални меч против 
Босне и Херцеговине. 

Паралелно са припремама 
за међународно Karl Popper 
Debate, текле су и припреме 
за регионално Human Rights 
Moot Court, које је требало 
да буде одржано у Марибору 
маја 2020. године. Због 
пандемије, такмичење је 
испрва одложено за јесен, а 
потом окончано на писаној 
фази. Ипак, септембра исте 
године на Правном факултету 
у Нишу је одржано Pre-Moot 
Court такмичење, на којем је 
екипа Iustitia освојила прво 
место. 

Целокупно искуство припреме 
за такмичења пробудило је у 
мени жељу да се у још више 
развијам у области Европске 
конвенције о људским пра-
вима, али и да радим на томе 
да будем вршњачки едукатор у 
овој области. Стога природно је 
дошло да 2021. године будем 
један од тренера екипе која 
је учествовала на moot court 
такмичењима, а како сам себе 
пронашао у тренерском раду 
био сам део тренерског тима и 
2022. године. ֎

Победници међународног Karl Popper Debate

Успомена са међународног такмичења, говорница Владислава Стаменковић

Успомена са националног такмичења, говорник Марко Недељковић
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